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Cu forte sporite

Prezidiul Marii Adunări Naționale 
a Republicii Populare Romine 

«y D E C R E TI® 
pentru convocarea Marii Adunări 

Naționale a R. P. Romine
In temeiul articolului 37, litera a din Constituția Republicii Populare Romîne, 
Prezidiul Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine convoacă 

Marea Adunare Națională în sesiune solemnă cu prilejul celei de-a 15-a aniver
sări a eliberării Romîniei de sub jugul fascist, pentru ziua de sîmbătă 22 august 
1959, ora 10 dimineața, la sediul Marii Adunări Naționale.

Președintele Prezidiului Secretarul Prezidiului
Marii Adunări Naționale Marii Adunări Naționale

marea lucrărilor de vară Ion Gheorghe Maurer Gheorghe Stoica

In raionul Drăgănești-Vlașca 
arăturile de toamnă 

trebuie grăbite
In raionul Drăgănești-Vlașca din 

regiunea București, treierișul păioase- 
lor este pe terminate. Intr-o serie de 
comune unde comitetele executive ale 
sfaturilor populare și orgănele agri
cole au luat din timp măsurile nece
sare, au fost obținute rezultate bune 
și la efectuarea arăturilor adinei de 
vară. Merită toată lauda membrii gos
podăriei agricole colective „23 Au- 
g"-t“ din comuna Botoroaga, care au 
t inat zilele trecute de arat întreaga 
suprafață de 120 ha. De asemenea, în- 
tovărășiții și țăranii muncitori cu gos
podărie individuală din comunele To- 
poru și Bila au reușit — cu sprijinul 
tehnicienilor agronomi Melania Bur- 
cea și Aurel Singureanu — să are 
85—93 la sută din suprafețele plani
ficate.

Sînt însă în raion unele comune 
unde arăturile adinei de vară se des
fășoară foarte anevoios. In comuna 
Beiu, de pildă, (președinte, Bratu Ion 
și tehnician agronom, Penescu Horiai, 
din suprafața planificată de 2.000 ue 
hectare au fost arate pînă zilele tre
cute abia 900 ha. Răminerea în urmă 
se datorește faptului că atit comitetul 
executiv al sfatului popular comunal 
cit și tehnicienii nu se preocupă 
de îndrumarea și mobilizarea țăra
nilor muncitori în această acțiune, 
socotind — în mod cu totul greșit 

•— că arăturile pot fi executate 
și mai tîrziu. Situații asemănătoare 
pot fi întâlnite și în comunele 
Călugăru (președinte, Trîncă Ștefan, 
tehnician agronom, Chirită Ștefan), 
Drăgănești (președinte, Cristian Con
stantin, inginer agronom Mine 
Elena), și alte cîteva care au efec
tuat pînă în seara zilei de 11 au
gust arături în procent de 31—35 la 
șută din suprafețele planificate.

Această stare de lucruri ar trebui 
să dea mai mult de gîndit tovarășilor 
ing. llie Constantin, vicepreședintele 
raionului și ing. Constantin Drăghici, 
șeful secției agricole raionale.

TRAIAN BARBALATA 
corespondent

Vrednicii mecaniza
tori de la S-M.T. 
Ostrov — regiunea 
Constanta, execută 
arături de vară de 
bună calitate la 
gospodăria colec
tivă din comună, 
lată-i în fotogra
fie pe președintele 
colectivei, Sima 
Panait, pe pontato- 
rul brigăzii de la 
S.M.T., tov. Tudor 
Gh., și pe briga
dierul de cimp Tu
dor Manole, verifi- 
cînd adîncimea a- 
răturii făcute de 
tractoristul Marcu 
Nlcolae din briga

da a 10 a.

Foto: C. DUMITRU
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1.115.980 doze îngrășăminte 
și preparate bacteriene
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Galati, /2 august 1959.
Muncitorii, tehnicienii si inginerii din S.M.T. Șendreni, regiunea Galați, 

însuflețiți de măsurile Plenarei C.C. al P.M.R. din 13—14 iulie, raportează 
că in cinstea zilei de 23 August au îndeplinit planul de producție pe cam
pania de vară in procent de 101,25 la sută, planul la arături fiind 'îndepli
nit in procent de 114.25 la sută.

In 'întrecerea socialistă cu S.M.T. Chiraftei, cele mai frumoase realizări 
le-au obținut brigada a 3-a condusă de tov. Hamza Cristea și brigada a 
5-a condusă de tov doniță Gheorghe. Printre tractoriștii fruntași se nu
mără tov. Pislaru Jean, Tudorache Dumitru și Alecu Ștefan.

Director:
RIPA ALEXANDRU

președintele comitetului
de întreprindere

PAVEL VICTOR

secretarul organizației de bază P.M.R.
CONDAN VASILE

secretarul organizației de bază U.T.M.
HAMZA CRISTEA

Succese de seamă 
la arăturile de vară
La multe gospodării de stat și gos

podării colective din raionul Fetești, 
in ultimele două săptămini s-au ob
ținut succese importante în ce pri
vește executarea arăturilor de vară. 
La gospodăria de stat Fetești, de 
exemplu, s-au arat în loc de 1.870 ha 
cit fusese planificat, peste 2.000 ha, 
la gospodăria de stat Petroiu peste i 
1.800 ha, la gospodăria de stat Peri- I 
șoru, aproape 1.700 ha etc.

De asemenea, cu sprijinul mecani
zatorilor de la cele 6 S.M.T.-uri din 
raion pe ogoarele gospodăriilor co
lective s-au făcut arături de vară la 
adîncime de 22—25 cm pe suprafețe 
întinse. La gospodăria colectivă din | 
Jegălia, s-au arat aproape 900 ha, la ■ 
cea din Luciu peste 560 ha, la cea din I 
Săveni aproape 800 ha etc.

Ritmul muncilor agricole trebuie intensificat
Din datele Ministerului Agriculturii 

ji Silviculturii reiese că, prin mai 
)una organizare a muncii și folosirea 
nai completă a capacității de lucru 
i mașinilor, s-au obținut în ultima pe- 
ioadă realizări de seamă la princi- 
ralele lucrări agricole curente: treie- 
ișul și arăturile adinei de vară. Hăr- 
ile de mai jos care cuprind situația 
elor două lucrări la data de 13 au
gust a.c., arată acest fapt.

Dacă exceptăm unele raioane sub- 
nuntoase și de munte care mai au 
le recoltat păioase, în special ovăz, 
- ne suprafețe neînsemnate, seceri- 

oate fi considerat terminat. In 
ihuna săptămînă deși au căzut ploi 
bundente sau locale în majoritatea 
egiunilor tării, treierișul s-a desfă- 
urat într-un ritm mai viu. Regiunea 
Constanta a terminat treierișul, iar 
egiunile București, Galati și Ploești, 
are au treierat deja peste 90 la sută 
in păioase vor termina această lu- 
rare în maxim 2—3 zile. Lucrarea 
oate fi terminată pînă la 23 August 
i-n regiunile Craiova, Pitești, Iași, 
imișoara, Oradea, Bacău și Baia 
dare, care au realizat pînă la 13 au- 
ust între 64 și 82 la sută din plan.
Deși apar pe hartă ca regiuni ră- 

îase în urmă datorită faptului că au 
nceput recoltarea mai trîziu, iar în 
ltimul timp vremea a fost nefavora- 
ilă, regiunile Cluj. Stalin și Suceava 
u obținui în ultimele zile realizări 
une la treieriș. Cînd timpul a per
ils s-a lucrat și noaptea. Cu depăși- 
:a vitezei zilnice s-a lucrat și-n re

giunile Iași, Bacău, Ploești, Pitești, 
Timișoara, Oradea, Baia Mare. Nu 
același lucru se poate spune despre 
regiunea Craiova unde deși au existat 
condiții favorabile, viteza zilnică pla
nificată nu a fost realizată.

Pe întreaga țară s-au treierat pă- 
ioasele de pe suprafața de 2-706.984 
de ha. Aceasta înseamnă că treierișul 
a fost efectuat în proporție de 74 la 
sută. In frunte se situează gospodă
riile agricole de stat cu 98 la sută din 
păioase treierate. Faptul că gospodă
riile colective au treierat 90 la sută 
din recoltă, iar întovărășirile agricole 
peste 70 [a sută, arată că mult rămași 
în urmă cu treierișul sînt țăranii cu 
gospodării individuale, sector în care 
lucrarea trebuie mai mult impulsiona
tă iar munca pe arii mai bine organi
zată.

Producțiile obținute demonstrează 
încă odată superioritatea gospodării
lor agricole de stat. Fată de media 
pe țară ele au obținut la hectar cu 
365 de kg mai mult grîu și secară, 
cu 316 kg. mai mult orz și cu 2S6 de 
kg. mai mult ovăz. Gospodăriile de 
stat au predat pînă în prezent 482.000 
de tone de grîu și secară, îndeplinin- 
du-și planul anual la livrare în pro
cent de 112 la sută. Deși și-au depă
șit planul, în gospodării mai există 
încă. în afara disponibilului de sămîn- 
tă, cantități însemnate de cereale ce 
trebuie predate de urgentă bazelor de 
recepție.

Ritmul arăturilor de vară a fost 
intensificat. Față de săptămînă 
trecută, in ultima săptămînă s-au arat 
cu 111.240 de hectare mai mult. Pină 
în prezent s-au arat peste 1.378.000

proprii arăturile adînci de vară pînă 
la 23 August. Pentru aceasta este ne
cesar să se ia neîntîrziat măsuri pen
tru îndeplinirea și depășirea vitezei 
zilnice de lucru pe fiecare mașină.
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de hectare, planul fiind îndeplinit în 
procent de 47 la sută. In gospodări.le 
agricole de stat procentul de îndepli
nire a planului este de 55- In gene- 
rai, capacitatea de lucru a mijloace
lor de care dispunem a fost slab fo
losită la arături, nerealizîndu-se nici 
50 la sută din viteza ziln.că planifi
cată.

In ultima vreme ritmul executării a- 
răturilor s-a îmbunătățit în regiunile 
București, Galati, Constanța și Baia 
Mare, dar trebuie spus că nici aici 
nu s-a atins viteza normală de lucru. 
In afara regiunilor lași. Galați, Ba
cău, Ploești. Pitești, Baia Mare și 
Cluj, viteza zilnică de lucru la ară
turi nu s-a realizat n ci în gospodă
riile agricole de stat. Cu totul nesa- 
t sfăcător s-a lucrat în gospodăriile de 
stat din regiunile București. Craiova, 
Timișoara și Constanta, unde au e- 
xistat condiții favorabile și mijloace 
de muncă în număr mare. Cauza a- 
cestei stări de lucruri constă în folo
sirea a numai o parte d'n capacitatea 
de lucru a tractoarelor. Săptămînă 
trecută au lucrat numai 73 la sută d.n 
numărul tractoarelor existente în gos
podării și 84 la sută din tractoarele 
S.M.T.-urilor. Schimbul doi a fost or
ganizat numai pe 4 și respectiv 17 
la sută din tractoare.

Avînd în vedere mijloacele de lucru 
existente marea majoritate a Trustu
rilor Gostat poate termina cu forte

Oamenii muncii din agricultură sînt 
chemați să lupte cu forțe sporite pen
tru terminarea grabnică a treierișului 
și arăturilor, pentru executarea în 
timpul optim și a celorlalte lucrări 
agricole ce trebuie efectuate în aceas
tă perioadă. Recoltarea tinetelor nâ- j 
turale și a trifolienelor și însilozările 
sînt lucrări de cea mai mare impor
tantă care trebu.e terminate în scurt 
timp. Trebuie grăbită totodată recol
tarea sfeclei de zahăr pentru a se 
respecta graficul de predare, grafic 
după care fabricile și-au întocmit pla
nurile de fabricație. Condițiile priel- j 
nice favorabile cer ca începînd din a- 1 
ceste zile și pînă la sfîrșitul lunii să j 
fie însămînțată rapija pe întreaga su
prafață planificată.

Însuflețiți de recentele masuri luate 
de partid și guvern pentru creșterea 
nivelului de trai al poporului munci
tor, oamenii hiuncii din agricultură, 
încadrați în întrecerea socialistă și 
patriotică organizată în cinstea zilei 
de 23 August vor depune cu sigu- j 
ranță toată stăruința pentru Ca mun
cile agricole de vară să fie efectuate 
la timp și în condiții agrotehnice cit 
mai bune chezășuind astfel o produc
ție ridicată și prețuri de cost ’ mici, 
condiție indispensabilă pentru creș
terea neîncetată a bunăstării celor ce 
muncesc.

însuflețit de importantele măsuri 
luate de plenara C. C. al P.M.R. din 
iulie 1959 în vederea ridicării conti
nue a nivelului de trai al oamenilor 
muncii din (ara noastră, colectivul de 
muncitori, tehnicieni și ingineri de la 
Centrul experimental de îngrășăminte 
bacteriene—București, obține însem
nate succese in muncă, in scopul în
deplinirii sarcinilor trasate de ple
nară și pentru a întîmpina cu cinste 
cea de a 15-a aniversare a eliberării 
patriei noastre, fiecare luptă pentru 
valorificarea rezervelor interne, pen
tru realizarea a cit mai multe econo
mii.

O sarcină permanentă a Centrului 
experimental este producerea de în
grășăminte bacteriene și preparate 
biologice cit mai multe și mai eficace 
pentru agricultura noastră socialistă, 
în scopul ridicării continue a recol
telor.

Instituția noastră avea sarcina de 
a produce pînă la 1 septembrie a.c., 
865.000 doze îngrășăminte și prepa
rate bacteriene. In cinstea zilei de 23 
August, colectivul nostru și-a luat an
gajamentul de a realiza și depăși pla
nul de producere a preparatelor și în
grășămintelor bacteriene cu mult 
incinte de termenul fixat. Prin efor
turi sporite și prmtr-o judicioasă or
ganizare a producției, s-a reușit să se 
realizeze pînă în prezent circa 
1.115.980 doze, ceea ce reprezintă 129 
la sută din producția planificată.

Această depășire s-a datorat în 
mare parte introducerii micii mecani
zări în principalele sectoare de fabri
cație a îngrășămintelor bacteriene. Un 
rol important în obținerea acestor suc
cese l-a avut și organizarea raționa
lă a sectoarelor de producție și entu
ziasmul cu care au lucrat tovarășii din 
colectivul nostru, ca, de exemplu, ing 
Vintilă Mircea și ing. Nahuleac llie; 
aceștia n-au precupețit nici un efort 
pentru a da produse de calitate su
perioară și la un preț de cost scăzut.

Pînă la 5 septembrie 1959, trebuiau 
expediate unităților agricole socialista 
865.000 doze de îngrășăminte și pre
parate bacteriene necesare în campa
niile de însăinînțări de toamnă și de 
primăvară. Lucrătorii din sectorul fa
bricație și-au luat angajamentul ca 
întreaga cantitate produsă să fie ex
pediată pînă la 23 august. Cuvîntul 
dat a fost respectat, astfel că pînă în 
prezent au fost trimise destinatarilor 
1.053.500 doze de îngrășăminte bacte
riene și de Lactobacterin (preparat

bacterian pentru însilozarea furaje
lor), ceea ce reprezintă 121,8 la sută 
din planul inițial de expediție.

In centrul atenției colectivului nos
tru stă permanent problema scăderii 
continuie a prețului de cost al produ
selor prin introducerea unui regim se
ver de economii. Astfel, cu ajutorul 
unei organizări minuțioase a muncii 
în cadrul echipelor de lucru, numai 
în cursul lunilor iulie și august s-a 
realizat o economie de 875 zile-muncă, 
reprezentînd suma de 18.375 lei, adică 
s-a folosit doar 88 la sută din pla
fonul de zile muncă planificate pen
tru această perioadă.

De asemenea, se dă mare atenție și 
realizării unor economii cît mai mari 
la materiale. In aceeași perioadă de 
timp, sectoarele de fabricație au eco
nomisit 108.328 Ici prin folosirea mai

A

economicoasă a mediilor nutritive, 
prin utilizarea mai îndelungată în 
circuitul de fabricație a principalelor 
materiale, prin recondiționarea sticlă
riei folosită în fabrică și prin înlo
cuirea unor recipienți costisitori și 
expuși cu ușurință uzurii cu alți re
cipient mai ieftini. Numai prin înlo
cuirea recipienților au fost economi
siți 92.060 lei.

Astfel muncitorii, tehnicienii și in. 
ginerii din cadrul Centrului experi
mental de îngrășăminte bacteriene în- 
tîmpină cu noi succese in muncă cea 
de a 15-a aniversare a eliberării pa
triei noastre.

Ing. ȘTEFAN VASILE
Director adjunct al Centrului experi
mental de îngrășăminte bacteriene 

BucureștiNE ÎNDEPLINIMANGAJAMENTELE
In adunările ce au avut loc în ca

drul grupelor sindicale din gospodă
rie, după apariția în presă a Hotirîrii 
plenarei, muncitorii s-au angajat ca 
pînă la sfirșitul anului să realizeze 
alte economii importante, iar planul 
de producție să fie îndeplinit și de
pășit.

De pe acum o parte a angajamen
telor luate au și fost îndeplinite.

Astfel, muncitorii din sectorul viti
col (gospodăria are 400 de ha cu 
vie) și-a,u luat angajamentul ca față 
de baremul de cheltuieli planificat să 
realizeze o economie de 200 lei la 
fiecare ha de vie, adică 80.000 lei.

Pînă zilele trecute folosindu-se re
sursele locale muncitorii din cadrul 
brigăzilor sectorului viticol au și rea
lizat o economie de circa 10.000 lei.

In sectorul mecanic tractoriștii s-au 
angajat să realizeze peste plan și 
peste sarcinile asumate prin angaja
mentele anterioare, o economie de 
carburanți, lubrifianți și piese de 
schimb de trei lei la fiecare hantru 
executat.

Frumoase rezultate s-au realizat și 
în obținerea economiilor în sectorul 
zootehnic. In mod deosebit țin să 
menționez că prețul de cost al sporu
lui de creștere la cei 300 de porci

Răspund grijii pe care ie-o poartă
partidul și guvernul

Oamenii muncii de Ia orașe și sate 
au primit cu multă bucurie măsurile 
luate de partid și guvern cu privire 
la îmbunătățirea continuă a nivelului 
de trai al celor ce muncesc.

Mă aflam în prima zi cînd au in
trat în vigoare noile prețuri în orașul 
Birlad. In fața magazinelor grupuri 
de muncitori, funcționari și țărani 
muncitori, veniți la tîrg cu diferite 
treburi, discutau și comentau noile 
prețuri înscrise pe cartonașe albe.

Pășind pragul magazinului nr. 2 de 
confecții, am văzut și aici mulțime de 
lume. Gestionarii Elena Bălan și Ta- 
sia Carolina abia pridideau cu deser
virea marelui număr de clienți. Prin
tre cumpărători se afla și Baltag Du
mitru, colectivist din comuna Basești, 
satul Văleni. Era cu două pachete 
mari în mină. Iși cumpărase un cos
tum de haine pentru el și un balon- 
zaid pentru nevastă-sa.

— Vreau să-i fac o surpriză neves
tei, îmi spuse el, în timp ce-și aran
ja sub braț mai bine pachetele.

Intr-adevăr surpriza va fi plăcută, 
mai ales că în urma reducerilor de 
prețuri tovarășului Baltag îi rămăsese 
în buzunar 142 lei, suma cu care va 
putea cumpăra alte mărfuri.

In aceiași zi, am ajuns în comuna 
Sîrbi, comună cu agricultura complet 
colectivizată. Și aici, în fața coopera
tivei, în magazin, multă lume. Oame
nii aflaseră de reducerea prețurilor și 
se bucurau, comentind cu însuflețire.

— Acum nu mă las ! Cred că peste 
o lună mă veți vedea cu motocicleta, 
spuse Ștefan Codreanu unui grup de 
oameni care citeau ziarul. Alexandru 
Cristea tot la fel de hotărit și-a pus 
în gînd să-și cumpere un aparat de 
radio.

Multă bucurie au stîrnit măsuri’e 
luate cu privire la reducerea prețuri
lor și in rîndul țăranilor muncitori 
din comuna Unțești. Cumpărătorii a- 
flați in magazinul mixt în prima zi 
cînd s-a anunțat această importantă

măsură cercetau cu atenție etichetele 
cu noile prețuri. Printre articolele ief
tinite se numărau costumașele de copii 
al căror preț s-au redus de la 40 la 
30 lei, bluze de copii care costă a- 
cum 26 lei față de 34,25 lei, trenin
guri de copii al căror preț e de 60 
lei față de 75 lei, ciorapi de damă, 
costume bărbătești etc. S-au ieftinit de 
asemenea, o serie de articole ca ali
mente. săpun de toaletă, pantofi de 
damă, aparate de radio și altele.

Colectivistul Ion Milovici are trei 
copii mici. El și-a făcut o socoteală 
că dacă le cumpără la fiecare numai 
cîte un costumaș și cîte o bluză îi va 
rămîne în buzunar suma de 54 lei.

Tov. Șusnescu Victor și-a cumpărat 
un aparat de 'radio. Popa Gheorghe 
și-a luat un costum de haine ; lucruri 
pentru uz casnic și pentru copii și-au 
cumpărat tovarășii Mihăilă Ion, Tăs- 
canu Gheorghe, Gheorghe Popa și 
alții.

Ca răspuns la grija pe care o poar
tă partidul și guvernul ridicării ni
velului de trai al poporului nostru 
muncitor, colectiviștii și întovărășiții 
din Sîrbj și Untești se străduiesc să 
obțină produse agricole tot mai multe, 
și să contribuie în măsură tot mai 
largă la aprovizionarea oamenilor 
muncii. Astfel, chiar din prima zi de 
la apariția Hotărîrii cu ieftinirea pre
țurilor, ei au început să valorifice prin 
cooperativă cantități sporite de cerea
le și produse agricole.

Așa, de pildă, tovarășa Dorina Pru- 
teanu din Untești, a vîndut prin co
operativă 510 ouă. Marghita Irtăgan 
200 ouă. Popa Păuna 18 kg carne 
pasăre, Vasilica 1. Cucu 9,70 kg carne 
pasăre, Vasile Cazmir 100 kg de grîu, 
llie Bîrsan 80 kg de grîu, Alecu O- 
prijoiu 50 kg de grîu etc.

lată citeva aspecte care ilustrează 
cum răspund oamenii muncii de pe o- 
goarele raionului Bîrlad grijii ce le-o 
poartă partidul și guvernul.

I. GHEORGHIU

puși la îngrășat este redus cu un leu 
la fiecare kg de greutate vie. Prin 
folosirea masei verzi la discreție, con
sumul furajelor concentrate care costă 
mai scump a fost mult redus. Con
centratele se administrează numai sub 
formă de uruieli. Cunoscind că îngri
jitorii noștri obțin in prezent fără o 
sporire a cheltuelilor 0,650 kg spor 
de creștere zilnic in loc de 0,450 kg 
cît e planul, din calculele provizorii 
rezultă că numai la cei 300 de porci 
puși la îngrășat s-au și economisit 
în ultimele 10 zile 600 de lei.

înseninate economii au realizat 
muncitorii noștri în cinstea zilei de 
23 August și în alte sectoare de acti
vitate .Astfel ,1a lucrările de amena- 
jări-irigații pe terenuri ce vor fi cul
tivate cu grîu porumb și cartofi, s-au 
economisit 15.000 lei, iar la construirea 
unui beci 27.000 lei. Pină acum ia 
construcția beciului s au și făcut eco
nomii de 3.000 de lei.

Muncitorii, tehnicienii, inginerii și 
funcționarii gospodăriei noastre mun
cesc cu avint sporit spre a-și înde
plini cu cinste angajamentul ca pină 
la sfîrșitul anului să realizeze o eco
nomie de 280.000 lei contribuind ast
fel la economia de 1 miliard peste 
plan ce trebuie să fie realizată potri
vit angajamentelor luate de pe în
treaga economie națională.

Ing. CANTEȘ VICTOR 
directorul gospodăriei de stat 

Averești, regiunea lași

Sesiunea festivă 
de comunicări 

știinfifice 
de la I. C. M. E. A.
In zilele de 14—15 august a.c. a 

avut loc la Institutul de cercetări pen
tru mecanizarea și electrificarea agri
culturii o sesiune festivă de comuni
cări științifice in cinstea celei de a 
15-a aniversări a eliberării patriei noa
stre.

In cele două zile cît au durat lucră
rile sesiunii festive, cei prezenți (me
canizatori, ingineri și tehnicieni din 
S.M.T.-uri, gospodării de stat și cen
tre mecanice, precum și lucrători din 
aparatul central al M.Ă.S.) au ascultat 
cu deosebit interes referatele susținute 
de: prof. ing. Gh. Cristali, directorul 
I.C.M.E.A. — ,,.Dezvoltarea mecaniză
rii și electrificării agriculturii in pe
rioada 1944—1959“ i ing. Jean Mihă-*  
țoiu — „Contribuții la stabilirea și mo
dernizarea bazei energetice folosite în 
țară" ; ing. Toma Dragoș și Ion Vul
pe, candidat în științe tehnice — „Re
zultatele privind mecanizarea lucrărilor 
din cultura cerealelor păioase și po
rumb" ; ing. Ton Șulea — „Cercetări 
privind stabilirea sistemei de mașini 
necesară mecanizării lucrărilor din vi
ticultură, pomicultură și legumicultu- 
ră"; ing. Traian Raba — „Stabilirea 
mijloacelor pentru mecanizarea lucră
rilor din fermele zootehnice"; ing. 
Sandu Florea — „Metode raționale de 
întreținere și exploatare a parcului de 
mașini și tractoare" i prof. ing. N. Lu- 
pașcu — „Reducerea prețului de cost 
al reparațiilor la tractoare și mașini 
agricole".

Discuțiile purtate de participant pe 
marginea referatelor susținute, au con
tribuit în bună măsură la găsirea celor 
mai juste căi de urmat in asigurarea 
obținerii de produse agricole multe, 
bune și la un preț de cost redus.
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UN NOU CAMIN CULTURAL

De curind, In co
muna Mogoșoaia, 
regiunea București, 
a fost dat în folo
sință un nou cămin 

cultural.
Foto:

D. CONSTANTIN
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I DECADA CULTURII I
I DIN R. P. ROMINÂ I

DOI OAMENI DIN MULȚIME
Diterenfe mici îi despărțeau. Ma

rin ducă recoltase cu două zile în 
urmă 18.648 de kg- de grîu. Dumitru 
Ilin, ceva mai mult — 19.765 de kg. 
In ziua următoare, actele arătau mai 
mult la Ciucă — 22-248 de kg. lață 
de 21.169 cit strînsese Ilin. După 
cum se vede, rezultate foarte apro
piate ; întîietatea nu era asigurată 
deci nici pentru unul, nici pentru 
altul-

In ziua a treia s-a petrecut un fapt 
cu adevărat dramatic — mai ales 
prin urmările sale- Cu puțin înainte 
de asfințitul soarelui, Ciucă și-a o- 
prit, fără să vrea, combina- Unul din 
atîlea lanfuri cite are o combină, 
anume lanțul de la heder, se rupse
se- Mare pacoste ! $i tocmai cînd 
era mai multă nevoie ca mașina să 
meargă în plin- „Timpul probabil" 
anunțase ploaie.

In lanul vecin, combina lui Ilin 
își învîrtea calmă paletele, nepăsă- 
toaie parcă la ce se întîmplase nu 
departe de ea.

In cîteva minute Ciucă s-a hotărît- 
Aproape în fugă a străbătut cei vreo 
4 km. pînă la atelierul mecanic. 
„Repede, un lanf nou pentru heder“. 
— a cerut gîfîind-

După mai puțin de două ceasuri 
combina înzdrăvenită și-a început 
cîntecul metalic, suind în buncher 
șuvoi de boabe.

Luceafărul se pierduse de mult în 
spuzenia de stele. Mașinile stăteau 
gata ,să părăsească lanul. Doar una 
singură mai lipsea- Se auzea uruind 
ritmic în capătul celălalt al locului, 
mîngîind cu snopul de lumină al fa
rurilor spicele de grîu-

— Care-i ăla 7 a întrebat neliniștit 
Ilin.

Era Ciucă-
— Platforma jos și la treabă I — a 

strigat către ajutoare-
..-S-au întîlnit după vreun ceas pe 

ultima postată din tarlaua aceea.
—- Mi-o făcuși, ai 7
Au rîs în hohote, plin, sănătos, de 

parcă n-ar fi lăsat în urmă o zi de 
muncă plină, încordată.

Dacă ai treabă cu Ciucă e deajuns 
să-l găsești pe Ilin. Prin apropiere 
va fi sigur și celălalt- $i invers.

Consăteni din Redea, raionul Cara
cal, amîndoi au urmat, cu 10 ani în 
urmă, școala de tractoriști. împreu
nă au muncit la gospodăria de stat 
Afumați și tot împreună au venit la 
gospodăria de stat din Redea. In 
aceeași serie, cu doi ani în urmă,

școala de combainieri- Biografia lor 
mai are și alte elemente comune- Să 
reamintim pe cel mai important- A- 
mîndoi sînt membri de partid- Și 
acest fapt explică în primul rînd ar
doarea du care de ani de zile ei își 
dispută întîietatea în muncă-

Cititorul a observat, cred, că Ciu
că, în zilele cînd a fost primul, nu 
l-a întrecut pe Ilin cit mai mult de 
1.500 de kg- grîu- Nici Ilin pe el.

„O luptă foarte Strînsă" — cum ar 
spune un cronicar sportiv. Este lim
pede că Ia această luptă îi îndeam
nă nu dorința de a cîștiga bani unul 
mai mult ca altul — rezultatele di
feră puțin, deci și diferența de sa
lariu e mică.

Să căutăm „secretul" neobositelor 
lor strădanii acolo unde trebuie. Fii 
de foști dijmași, așa cum au fost 90 
Ia sută dintre țăranii muncitori din 
Redea, Ciucă și Ilin au căpătat în a-

nit noștri conștiința valorii lor ,de oa
meni. Obsefvctti-le mersul în viată 
acestor tineri care în furtunoșUl. an 
1944 aveau fiecare doar 13 ani- In 
trecut ar fi ajuns, ca și părinții lor, 
dijmași, „oase de rupt", slugi pe la 
conacele boierești. Acum în anii 
noștri, au învățat să conducă . trac
toare, li s-au încredințai combine, 
munca lor este prețuită, așa cum se 
cuvine fiecărui om al muncii-

Fără puterea populară, Ciucă și 
Ilin, toii ca ei, ar fi fost ca păsările 
cerului fără aripi-

T. OPREA
P.S- Campania de recoltare a Griu

lui s-a încheiat- Primul a ieșit Ciu
că- A strîns 272.462 de kq. cu..- 323 
de kg- mai mult docît Iiin. înlocuind 
combina cu tractorul, amîndoi conti
nuă lupta pentru întîietate- Cine va 
fi primul? Imposibil de spus-SE ÎNFRUMUSEȚEAZĂCOMUNA LIPOVA

Apropierea zilei de 23 August, mă
reața sărbătoare a poporului nostru, 
însuflețește pe tot mai mulți oameni 
ai muncii din comuna Lipova în în
deplinirea angajamentelor luate în 
vederea infrumusețării comunei.

Sfatul popular comunal (președinte 
tov. Constantin David, secretar tov. 
Rudolf Scharm) a obținut cu spriji
nul deputaților, al comitetelor de ce
tățeni și al comisiei de femei, reali
zări frumoase în înfrumusețarea co
munei și în alte acțiuni obștești.

Astfel pînă de curind s-a pavat cu 
piatră pe strada I. V. Stalin o supra
față de 3-000 mp; în strada Eftimie 
Murgu și Gheorghe Doja au fost re
parate 580 mp pavaj. In strada Avram 
lancu a fost construit un podeț din 
beton armat.

In parcul „23 August" au fost ame
najate noi ronduri de flori și s-au 
plantat 150 tei. în curind va fi gata 
și gardul parcului lung de 200 metri 
făcut din prefabricate.

Comitetul executiv al sfatului popu

lar comunal din Lipova acordă în 
această perioadă un interes deosebit 
reparării clădirilor culturale. Astfel 
sînt pe terminate reparațiile școlilor 
de 7 ani romînă din Radna și cea 
germană din Lipova, a grădinițelor 
romîne și germane din Lipova și ale 
căminului cultural din Șoimoș.

La fel au fost reparate în comună 
și pe hotarul comunei 11 fîntîni. Pe 
șoseaua care duce la băile Lipova 
s-au transportat și împrăștiat peste 
piatra brută spartă 1.500 mc balast 
de Mureș, Iar pentru raioanele de șes 
au fost transportate și încărcate în 
vagon prin muncă voluntară 90 tone 
piatră brută și balast.

în zilele ce ne mai despart de 23 
August, oamenii muncii din comuna 
Lipova mobilizați de organizațiile de 
partid participă voluntar la executa
rea lucrărilor de hidroameliorații ce 
se execută în raion.

FRANCISC WILD 
corespondent

Cele pe care am să vi le poves
tesc s-au petrecut mai zilele țrecute 
în Beleți, d'in raionul Topoloveni, re. 
giunea Pitești-

Eroii șînt cîțiva tineri iuți foc 
și un bătrin aprig ca o scînteie.

Satul Beleți a săltat în anii din ur
mă ca un voinic din poveste- Sosea 
ca-n palmă, reparată prin muncă vo
luntară pe o lungime de 9 km- Pod 
nou peste Circinova, punct sanitar 
și farmaceutic. Casă de naștere, că
min cultural și lumină electrică- A- 
cum se ridică școala cea nouă de 
7 ani- Trebuie să fie gata la 23 Au
gust.

— Cum o să fie gata, se miră și 
întreabă moș Miu, dacă nu-i încă 
tencuităl?

— O să fie, răspunde un flăcău, 
Octavian Zaharia.

Prietenul său, Aurel Postelnicii, îl 
aprobă- Dan Constantin, directorul 
școlii la fel, dar moș Miu nu-i mul
țumit de răspuns :

— Unde-i varul ? întrebă el.
— Vine, îi răspunse un flăcău. 
Lui moș Miu i-a sărit țandăra.
— Ce răspuns e ăsta ? Cum, vine ? 

se sburlește el.
— Pe roate, răspunde Octavian-
Ho-tărît lucru, tinerii ăștia vor să 

rîdă de moșneag. Ce rost are să 
scrii așa cum au scris tinerii pe un 
panou: „In cinstea zilei de 23 Au
gust școala va fi gata", cînd ea nu-i 
încă tencuită ?

--.A doua zi lingă varnită, moș 
Miu văzu un morman de var descăr
cat sub șopron- Ieri nu fusese- Gro
zav s-a mal bucurat. Apoi i-a luat 
la rost pe flăcăii aflați de fată.

— Dragii moșului, varul trebuie 
stins numaidecît că-1 face soarele 
praf-

— Mîine moș Miule.că azi e du
minică Si ne ducem la horă, i-a răs
puns nepăsător Aurel.

— Si cu obrazul cum rămîne ? zise 
el. bătînd cu un deget în obraz și 
cu altul arătîndu-le tinerilor lozinca 
cu angajamentul scris.

— Obrazul îl spălăm mîine. moș 
Miu. Azi n-avem timp.

— Așa ? Atunci știu eu ce am de 
făcut, mai zise el și plecă glonț- 
După o bucată de vreme apărură 
lingă varnită moș Miu însotit de 
prietenul său moș Ion Vulpescu. Ve
niseră să stingă varul. Numai că 
mormanul de bulgări se înjumătăți
se, iar varul din varnită fierbea.

Vreo 20 de tineri, băieți și fete, 
trebăluiau de zor. stingîndu-I. Price- 
pînd. păcăleala, moș Miu luă o sapă 
și amestecînd varul care clocotea 
zise serios :

— Acum c-ați venit, dragii moșu
lui, puneți mina și nu vă uitați toți 
la mine cum mă spetesc muncind-

Un hohot de rîs izbucni- In var
nită varul parcă rîdea și el-

I. TERBESCU

In cinstea celei de a 15-a aniversări 
a eliberării țării noastre de sub jugul 
fascist, între 13 și 23 August se des
fășoară în toată țara Decada culturii 
din Republica Populară Romînă. De
cada constituie un minunat prilej de 
trecere în revistă a marilor succese 
obținute de cultura romlnească in 
anii regimului democrat-popular. Timp 
de 10 zile în orașele șl satele patriei 
au loc însuflețite manifestări cultu
rale, spectacole ale ansamblurilor de 
cîntece și jocuri, prezentarea de piese 
pe scenele a peste 30 de teatre care-și 
deschid stagiunea în decadă cu piese 
noi, organizarea de expoziții și ba
zare de cărți etc.

E deajuns să amintim numai cîteva 
cifre pentru a ne da seama ce pași 
uriași au fost făcuți pe tărîmul cul
turii în cei 15 ani care au trecut de 
la eliberare. In 1938, bunăoară, exis
tau în țara noastră 3.000.000 de ne
știutori de' carte. Prin vastă acțiune 
de culturalizare a maselor, desfășurată 
în anii puterii populare, analfabetis
mul, această plagă urîtă moștenită de 
la burghezo-moșierime, a fost lichi
dat. Numărul căminelor culturale exis
tente în 1938 se ridica la numai 3.500. 
Astăzi stau la îndemîna oamenilor 
muncii de la orașe și sate peste 
18.000 de cămine și case de citit. A 
crescut numărul bibliotecilor de la 
circa 2.000 la peste 12.000, a sporit 
numărul sălilor de cinematograf de la 
modesta cifră de 338 la peste 2.000 
de săli.

Cartea, altădată greu accesibilă ma
selor muncitoare, a devenit un prie
ten drag și apropiat al celor ce mun
cesc. Niciodată pină acum, literatura 
noastră nu a cunoscut o dezvoltare 
mai înfloritoare. Dacă înainte de 1944, 
tirajul mediu al unei opere literare,

de pildă, nu depășea 1.000 de exem
plare. astăzi tirajul mediu al acestor 
cărți depășește 15.000 de exem
plare. Creșteri însemnate au cunoscut 
și cartea politică, științifică și tehnică, 
cartea pentru Copii șl de artă. In ul
timii zece ani, in țara noastră au fost 
tipărite circa 30.000 de titluri, în 
peste 450 milioane exemplare. Numai 
Editura Politică a tipărit in cei a- 
proape 15 ani de activitate peste 5.600 
cărți și broșuri, în peste 165 milioane 
exemplare.

Mase largi de oameni ai muncii 
care în trecut nu știau desluși slo
vele cărții, citesc ăstăzi cu nesaț pe 
clasicii literaturii și culturii romînești, 
pe clasicii literaturii universale. In 
timp ce în 80 de ani de regim bur- 
ghez-moșieresc, opera marelui nostru 
poet național Mihail Eminescu, de 
pildă,' a fost tipărită într-un tiraj de 
115.000 exemplare, numai în ultimii 
zece ani Eminescu a fost editat in 
peste 700 000 de exemplare. Tot în a- 
cest timp, opera maestrului Mihail 
Sadoveanu a atins uriașul tiraj de 
2.154.000 exemplare.

In anii puterii populare, cultura

noastră a ajuns cunoscută și apreciată 
și peste hotare. In trecut se știa că 
Romînia este una din țările cu cel mai 
mare număr de analfabeți. Astăzi se 
știe că sîntem o țară care a dat ome
nirii cărturari vestiți, ca Mihail Emi- 
nescu, fon Luca Caragiale, Mihail 
Sadoveanu, George Enescu, că avem 
echipe artistice, dirijori și cintăreți, 
artiști și savanți care fac cinste po
porului nostru.

Toate aceste realizări, alături de 
multe altele sînt trecute în revistă în 
cele zece zile ale decadei.

In Capitală, în ziua de 13 iulie, pri
ma zi a decadei, a avut loc la Libră
ria Centrală inaugurarea „Bazar1 
cărții". Bazarul prezintă, ca mărt 
a înfloririi literaturii, științei și aptei 
noastre contemporane, a uriașei acti
vități editoriale din țara noastră, sute 
de romane, culegeri de versuri și nu
vele, lucrări științifice și de artă edi
tate în anii puterii populare.

Importante manifestări au avut loc 
în prima zi a decadei și la Constanța 
și Cluj, Iași și Craiova, Galați șl Tg. 
Mureș și în numeroase alte orașe ale 
țării. ■ ..

Al V-lea concurs al formațiilor artistice de amatori

F I N ALA
A început finala celui de al V-lea 

concurs al formațiilor artistice de a- 
matori.

Vreme de cinci zile pe scena 
trului C.C.S, din Capitală, cei 
buni dintre cei buni se întrec 
tru a culege laurii intiietății.

tea- 
mai 
pen- 
Cine

CE SA CITIM ;Marin Preda: ÎNDRĂZNEALA
(E. S. P. L. A.)

e-
ar-

Încă o școală nouă
Am fost de curind în comuna Tătă- 

răștiî de Jos, raionul Olteni — re
giunea București. Președintele gospo
dăriei agricole colective „Tractorul" 
după ce mi-a vorbit pe larg despre 
succesele dobindite in numai 6 luni de 
la înființarea gospodăriei, mi-a spus:

— Se schimbă la față și satele noas
tre. Duceți-vă numai pînă în comuna 
alăturată, la Tătărăștii de Sus, să ve
deți ce mîndrețe de școală nouă se 
ridică.

I-am ascultat îndemnul. I-am găsit 
pe meșterii lemnari montînd ușile și 
ferestrele. Este vorba de o construcție 
impunătoare, care de departe — cu 
cele două aripi largi — pare o lebă
dă uriașă.

Această școală constituie încă o 
realizare a regimului nostru democrat- 
popular.

AL. ION

Chipul lui Anton Mod an va îmbo
găți fără nici o îndoială galeria per
sonajelor pozitive din literatura noas
tră nouă. Virtuțile poporului, erois
mul patriotic, încrederea în viitor, dra
gostea pentru viața liberă pe care 
partidul comunist, sprijinit de cei mai 
buni fii ai țării, o vestesc tuturor oa
menilor muncii, toate acestea sînt în
truchipate în eroul lui Marin Preda.

Țăran muncior, odinioară copleșit 
de nevoi de tot felul, umilit adesea în 
sărăcia lui de chiaburii satului, de 
primar și de jandarm, Anton Modan 
pleacă pe front, în războiul ticălos 
dezlănțuit de fasciști împotriva Uniu
nii Sovietice, e rănit și după vinde
care trimis în spatele frontului, la o 
unitate de instrucție scoasă din sec
torul operativ. Aici, spune Marin Pre
da, va auzi Modan „scîncetul de 
groază al celor care stîrniseră furtu
na". Prima lui întîlnire cu comuniștii 
îl lămurește asupra celor ce avea de 
făcut. Comunistul Mihoc îl învață 
cum să-și facă dreptate împărțind 
moșia de lingă sat. In drum spre 
casă Mihoc și cu Modan se abat pe 
la București. Merg la un miting la 
care vorbește tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej. Acolo află 'Modan că 
„Partidul Comunist luptă împotriva 
sărăciei" că „Partidul Comunist luptă 
pentru drepturile țărănimii".

Cînd Modan se întoarce în sat, lu
crurile sînt parcă neschimbate. Dar 
Modan simte că ele nu mai pot rănit- 
ne așa, pe vechiul lor făgaș. Reîntâl
nirea lui cu chiaburul Miuleț, Care I-a 
năpăstuit adesea in trecut, ca și reve
derea cu Humă, viitorul activist de 
partid din raion, măsoară schimbările 
de atmosferă, modificările intervenite 
în mentalitățile oamenilor, ca și în 
echilibrul de forțe dintre exploatatori 
și cei pe care i-au exploatat.

Pentru ca făgăduințele să devină 
realități, Modan pleacă pe frontul an
tifascist ca voluntar.

Eroismul lui în războiul antifascist 
constituit una din trăsăturile pildui
toare ale caracterului său energic, ac
tiv și capabil de sacrificii. Aici, în. 
lupta cu dușmanul hitlerist, Anton 
Modan dovedește că este un om din-, 
tr-o bucată pe care regimul democrat- 
popular se va putea bizui. „îndrăznea
la" pe care el o arată pe front ca și 
acasă față de chiaburul Miuleț, este 
cutezanța omtîlui eliberat de asuprire, 
sigur că destinul este ceea ce omul 
iși clădește și nu capriciile fatalității, 
prejudecată Sub povara căreia poporul 
a zăcut în întuneric și neputință a. 
tita amar de vreme.

Reîntoarcerea acasă, odată cu sfîr- 
șitul ostilităților, înseamnă încheierea 
unui drum și începutul altuia. Acum, 
Anton Modan știe că începe o nouă 
bătălie, o bătălie ce îl va duce pe 
el și pe ceilalți, pe toți cei ce sufe
riseră od'inioâra de foame, de sără
cie și de deznădejde ia un liman al 
fericirii și îndestulării.

Paginile remarcabilei nuvele a lui 
Marin Preda amintesc prin universul 
pe care îl evocă de „Moromeții". A- 
celeași firi demne și inteligente de 
țărani muncitori, aceeași zbatere dură 
și grea pentru existență. Dar „îndrăz
neala" se apropie, aș spufie că se în
rudește mai inplt, infinit mai mult, cil 
„Desfășurarea" fiindcă Anton Mddăn 
este într-o altă ipostază un Hie Bar
bu, omul care și-a regăsit demnitatea 
pierdută și care capătă gust de viață 
pe măsură ce simte, și înțelege că și 
el este un constructor al acelui pre
zent primenitor în care trăiește și la 
evenimentele căruia este părtaș.

Lumea populată de alde Moromete 
a rămas în urmă, invjnsă de cea care 
l-a cinstit pe llie Barbu și în rindurile 
căreia Anton Modan își află, în'sfîrșit, 
adevăratul lui rost.

H. ZAL1S

cor fi primii ? Greu de spus. Intrat 
in tradiția mișcării noastre culturale, 
concursul artiștilor amatori atrage de 
la an la an lot mai mulți oameni 
ai muncii. Anul acesta, concursul a 
antrenat peste blJUMU de artiști c 
turi de la sate-

In fața unui public dornic de fru
mos șt darnic ui aplauze, pe scene,e 
lăcașurilor de cultură din cuprinsul 
țării dintre care nu puține mai păs
trau mirosul proaspăt de var, s-au 
perindat 4.181 J de coruri, 7.000 de 
cliipe de dans, 2.250 de brigăzi
tistice de agitație, 900 de formații in
strumentale, 13JJU0 de soliști. Aceasta 
numai la sate. Alții, peste ÎOO.OUO de 
artiști amatori s-au întrecut la orașe.

Să reținem bine aceste cifre- Lie 
exprimă in modul cel mai direct înțe
lesul a ceea ce ne-am obișnuit să nu
mim doar in două cuvinte; revoluție 
culturală.

In tezaurul nostru folcloric avem 
nenumărate doine. Pline de tristețe 
pentru timpurile cind au fost create, 
de nădejdea oamenilor spre mai bine, 
ele au răsunat și la Vaideenii Piteș
tilor și la Cimpenii Clujului. Le vom 
auzi și la București, cintate din fluier, 
din frunză sau din solz de pește. Dar 
vom privi și pe țăranii dansatori din 
Elâmtnzi-Birtad, oelebra comună Flă- 
minzi din stihurile maestrului Arghezi: 
„S-a ridicat spre cer din Holivoaia. / 
Și. din. Flăminzi, și Stălinești, vă
paia... 1

Urmași de-ai împușcărilor din 1907, 
țăranii din Flăminzi dansează la Bucu
rești alături de alte 20 de formații să
tești de dansuri selectate din cele, re- 
ppt peste 7.000 de echipe.

E peste putință să-ți închipui oameni 
triști încingi nd o sir bă. Numărul im
presionant de dansatori angajați 
cotwtțrs, fiesțe, 65.UDO., vorbește de 
sine despre dEdgoșița db 'viață și 
timismui țăranilor noștri 
martori și părtași la înnoirile socialis
te ce se petrec in țară.

Numărul participanților aleși în fina
lă întrece fafra de 6.40(1 ■totiști, dan- 

Isat^rl, instritntț.’giștL Priit re ; forma- 
lit<& prezente' In Bucvrtșn se găsesc 
cunoscutul cor din Săliște, regiunea 
Stalin, formația , de țibtilcani din Cea- 
murlia — Constanța, fluerașii din Una 
— Huned'jara. In total prin fața juriu
lui finalei se vor perinda 35 de coruri, 
40 de formații instrumentale, 31 de 
brigăzi artistice de agitație- 44 echipe, 
de dans.

Pește citpva, Zile, la 21 august, vom 
cunoaște pe cei mai buni dintre par. 
ticipanții la finala acestui \ concjtfs pa
sionant. li vom. aplauda recunoscători 
pentru frumusețile cu care ne-au des
fătat.

In 
la 

și op- 
muncitori.

O. TEOHARI

Aportul oamenilor de știință 
la dezvoltarea sectorului horti viticol

In timpul regimului burghezo-mo- 
șieresc cultura pomilor fructiferi, a 
viței de vie și a legumelor a fost 
foarte mult neglijată. Aceste trei prin
cipale ramuri de producție ale agri
culturii, nefiind coordonate în ca
drul economiei generale a țării se dez
voltau haotic, la voia întîmplării, fapt 
care făcea să nu poată fi folosite in 
măsură suficientă condițiile naturale 
favorabile existente în unele regiuni 
ale țării. Pe de altă parte, sectorul de 
cercetare științifică in domeniul pomi
cultura, viticulturii și legumiculturii 
era ca și inexistent.

In asemenea condiții era firesc .ca 
producția de fructe, legume, struguri 
și vin să fie in cei mai mulți agi mică, 
cu totul insuficientă chiar și pentru a- 
coperirea nevoilor interne de consum.

După 23 August 1944, în horti-viti- 
cultură — ca de altfel și în celelalte 
ramuri ale agriculturii — au fost în
registrate prefaceri mari care au des
chis noi și largi perspective pentru 
dezvoltarea acestui sector. Partidul și 
guvernul au luat măsuri pentru crea
rea unei temeinice baze tehnico-ma- 
teriale în pomicultură, viticultură și 
legumicultură, dindu-se atenția cu
venită și îmbunătățirii muncfi științi
fice din acest domeniu. De unde in 
anul 1944, în cadrul Institutului de 
Cercetări Agronomice exista o secție 
horti-viticolă care cuprindea la un 
loc pomicultura, viticultura și legumi
cultura, cu un total de 15 cercetători 
și 5 stațiuni experimentale, astăzi pro
blemele de cercetare științifică pentru 
cele trei ramuri șînt urmărite de in
stitutul de Cercetări horti-viticole. In
stitutul care a fost înființat in anul 
1957 este încadrat cu 285 de cercetă
tori și își desfășoară activitatea în

N. ȘTEFAN
Candidat In științe agricole 

Directorul Institutului de Cercetări 
Horti-Viticole

22 de stațiuni experimentale ampla
sate pe tot cuprinsul țării, în condiții 
de relief, de sol și de climă diferite.

Paralel cu înființarea stațiunilor, 
creșterea bazei materiale și sporirea 
numărului de cercetători, s-a acordat 
o atenție din ce în ce mai mare pre
gătirii și calificării cadrelor necesare. 
Însușirea literaturii sovietice de spe
cialitate. studiile făcute de studenții 
și aspiranții romîni in școlile supe
rioare din U.R.S.S., schimburile de 
experiență între oamenii de știință 
sovietici și cercetătorii romîni, au con
tribuit într-o foarte largă măsură la 
o orientare nouă, temeinică, a cerce
tărilor științifice în direcția rezolvării 
problemelor cerute de sectorul de pro
ducție. Ajutorul primit din partea 
științei sovietice a contribuit la for
marea tipului nou al omului de știință, 
la crearea unei atmosfere științifice 
corespunzătoare, precum și la ridica
rea nivelului ideologic și științific al 
cercetătorilor din țara noastră.

Pe această linie, cercetătorii din 
sectorul pomicol, viticol și legumicol 
au depus eforturi susținute, obținind 
rezultate frumoase. Dintre acestea 
vom scoate în evidență numai citeva 
pentru fiecare sector de activitate.

Este cunoscut că obținerea unor pio- 
ducții mari de fructe, struguri și le
gume trebuie să se sprijine pe o cu
noaștere profundă a însușirilor agro- 

biologice ale speciilor și soiurilor cul
tivate. De aceea, cercetătorii din sec
torul horti-viticol au acordat și a- 
cordă atenția cuvenită studiului soiu
rilor de pomi, viță de vie și legume. 
In acest scop au fost înființate mari 
colecții pomologice ia stațiunile Voi- 
nești și Istrița din regiunea Ploești, 
Bistrița — regiunea Cluj. Mărculești
— regiunea Constanța, Fălticeni — 
regiunea Suceava, Geoagiu — regiu
nea Hunedoara și la Cluj. In colec
țiile respective se cultivă astăzi un 
număr de 840 de soiuri de pomi, din 
care unele sînt altoite pe mai mulți 
portaltoi. De asemenea, au fost înfiin
țate colecții ampelografice cuprinzind 
cite 450—500 soiuri de viță roditoare, 
precum și specii și soiuri de portaltoi 
la stațiunile Valea Călugărească — 
regiunea Ploești, Odobeștl — regiunea 
Galați, Drăgășani — regiunea Pitești, 
Crăciunel — regiunea Stalin, Miniș — 
regiunea Timișoara și Murfatlar — re
giunea Constanța.

Soiurile de legume sînt studiate în 
colecțiile de la stațiunile: Țigănești
— regiunea București, Buzău — re
giunea Ploești, Ișalnița — regiunea 
Craiova, Lovrin — regiunea Timișoara 
și Geoagiu — regiunea Hunedoara.

Pe baza studiilor ce se întreprind în 
colecțiile respective, se aleg și se re
comandă pentru raionare cele mai va
loroase soiuri de pomi, viță de vie și 
legume și se stabilește agrotehnica 
diferențiată, cu ajutorul căreia se 
obțin producții mari, progresive, de 
la un an.la altul.

Folosind unele metode sovietice, 
cercetătorii din sectorul pomicol și vi
ticol al țării noastre aplică selecția 
cională la pomi, arbuști fructiferi și 
viță de vie. Pe această linie s-a a

juns în scurt timp la numeroase selec- 
țiuRi donate de prune de Bistrița și 
Tuieu gras, de măr Pătul șl Jonathan, 
de cireși pietroase de Voinești și al
tele. Clonii proveniți din soiurile de 
vițjl Fetească neagră, Galbenă, Ca
bernet, Muscat Ottonel, Riesling Ita
lian și altele sînt caracterizați prin 
productivitate mare și producții de 
calitate.

Datorită faptului că multe soiuri de 
pomi, viță de vie și legume nu mai 
corespundeau cu cerințele actuale de 
producție, cercetătorii din sectorul 
horți-viticol de la noi, după exemplul 
selecționatorllor sovietici, au depus o 
muncă susținută în vederea creării de 
soiuri noi, mai productive și cu însu
șiri mai valoroase decît cele existente 
în cultură. In pomicultură se urmă
rește obținerea unor soiuri noi de 
prun, cais, piersic și cireș mai preco
ce, cu un conținut mai bogat în za
hăr și vitamine, rezistente la ger și la 
secetă. La măr și păr se intenționează 
obținerea unor soiuri rezistente la 
rapăn, putregai și făinare.

Hibrizii obținuți pînă in prezent la 
stațiunile Cluj, Voinești, Bistrița, 
Mărculești și Istrița, se evidențiază 
prin rezistența deosebită la atacul bo
lilor și dăunătorilor, precum și prin 
calitățile superioare ale fructelor. In 
sectorul viticol se evidențiază in mod 
deosebit hibrizii obținuți din Coarna 
neagră și Bican, Cabernet tenturier, 
Riessling cu aroma de trandafir, Gal
bena cu un potențial foarte ridicat în 
zahăr și alții. Dintre hibrizii de por
taltoi se remarcă Băbeasca Rupestris, 
Tigvousa x (Berlandieri x Riparia), 
care dovedesc o vigoare deosebită și 
o înrădăcinare vădit superioară față 
de plantele părinți. In legumicultură, 
unde se lucrează cu plante anuale și 
bianuale, hibrizii obținuți au intrat 
de mult pe rod, iar unii au fost in
troduși în sectorul de producție. Din
tre aceștia se remarcă la tomate: 
Aurora 6, Aurora 100 și Țigănești 157, 
cu o producție ce se ridică pînă la 
55—60 tone la hectar și cu o mare 
precocitate. Linia 111 B de ardei gras, 
care dă producții pînă la 45 de tone 
la ha șl este rezistentă la boli, s-a ex

tins în producție pe o suprafață de 
circa 3.000 ha. De asemenea, linia 77 
de ardei gogoșar produce fructe mari, 
pină la 250 grame greutate, cu un 
spor de producție de 59 la sută față 
de părinți. Atit aceasta cit și linia 5 
de ardei lung, cu frucțe de calitate 
superioară și rezistente la ofilire, sint 
încercate în prezent în rețeaua de 
stat. S-au obținut, de asemenea, nu
meroși hibrizi de pătlăgele vinete, pe
peni verzi și galbeni, ceapă, salată, 
morcovi și altele, care se evidențiază 
prin producții mari, de calitate supe
rioară.

In vederea refacerii în ritm rapid a 
sectorului pomicol și viticol, cercetă
torii au elaborat metode noi cu aju
torul cărora se obțin în pepinierele de 
pomi producții de 450.000—500.000 
puieți portaltoi și 18.000—20.500 po
mi altoiți standard la hectar, iar in 
cele de viță pînă la 160.000 butași 
portâltoj și 125.000 vițe altoite la ha, 
din care 48 la sută de calitatea l-a.

in sectorul legumicol, folosindu-se 
cuburile nutritive la producerea ră
sadurilor, au fost realizate sporuri de 
producție pînă la 40 la sută și o 
precocitate de 10—14 zile, față de le
gumele provenite din răsaduri obiș
nuite.

In domeniul agrotehnicii pomicole 
au fost elaborate metode speciale pri
vind sistemele de întreținere și lu
crare a solului, aplicarea îngrășămin
telor și a irigației, precum și a tăie
rilor în uscat și în verde, care au dus 
la ridicarea simțitoare a producției. 
Cu ajutorul acestora, stațiunea Istri
ța a realizat în ultimii 12 ani pină la 
28.000 kg prune la ha, stațiunea Voi
nești pînă la 42.000 kg mere lonathan 
la ha. Stațiunea Crăciunel, unde pe 
lîngă celelalte verigi din complex s-a 
aplicat și irigația, a realizat în timp 
de 4 ani o producție medie de 46.120 
kg mere Pătul la ha.

In stațiunile viticole, pe baza apli
cării agrotehnicii înaintate, au fost 
obținute producții record de 21.000 kg 
struguri la ha, la soiul Chasselas, 
22.000 kg la ha la soiul Galbena de 
Odobeștî și 22.300 kg la ha la soiul 
Băbească neagră,

In anii de democrație populară, pe 
baza cercetărilor Întreprinse, unele 
stațiuni experimentale, gospodării a- 
gricole de stat și unele unități expor
tatoare, au dat o mare dezvoltare și 
sectorului de vinificație, punînd în 
funcțiune numeroase centre și uzine 
mari pentru pregătirea vinului. Vinu
rile obținute pe b^za unor scheme teh
nologice elaborate de oamenii de 
știință au fost mult apreciate si dis
tinse cu cele mai inalte medalii la 
concursurile internaționale de la Lju
bljana, Budapesta și Moscova.

In stațiunile experimentale legumi
cole, aplicarea unei agrotehnici supe
rioare a atras după sine obțincLea 
unor recolte pînă ia 84.000 kg la ha 
la tomate, 73.000 kg la ha la varza 
de toamnă, 47.500 kg la ha la castra
veți, 48.000 kg ia ha la ardei gras și 
62.000 kg la ha la vinete.

In vederea folosirii raționale a te
renurilor improprii pentru cultura 
plantelor agricole din zona dealuri
lor oamenii de știința au elaborat 
sisteme noi de cultură a pomilor și. a 
viței de vie pe terase, in scopul pre
venirii eroziunii solului. Acest sistem 
se aplică astăzi pe scara larga In sec
torul de producție in regiunile Ploești, 
Oradea, Timișoara și ma; alea în re
giunea Pitești.

Au fast inițiate de asemenea, studii 
in vederea extinderii plantațiilor de 
pomi și viță de vie pe nisipurile din 
sudul și vestul țării.

Pe baza studierii soiurilor de pomi, 
viță de vie și de legume, oamenii de 
știință, în colaborare cu specialiștii 
de pe teren, au terminat lucrările de 
raionare a pomiculturiij vitjțulturii și 
legumicultorii. Această acțiune foarte 
importantă^ constituie temelia pe care 
se va dezvolta în viitor sectorul horti- 
vitiCol din țara noastră.

In anii regimului democrat-popular, 
literatura hOrti-viticolă rouiinească 
s-a îmbogățit cu numeroase lucrări, 
care constituie îndreptare prețioase 
pentru sectorul de producție. Pe a- 
ceastă linie au fost publicate nume
roase comunicări și referate, tratate, 
monografii, îndrumări tehnice, broșuri 
și articole de popularizare a științei. 

Pe baza unor studii de lungă durată, 
colective largi de oameni de știință 
lucrează în prezent la redactarea unm 
importante lucrări de pomologie fi 
ampelografie, din care primele volumr 
se află sub tipar.

Pentru introducerea în practică t 
rezultatelor obținute in stațiunile ex
perimentale, oamenii de știință cola
borează strlhs cu sectorul de produc
ție. In acest scop, in raza de activi
tate a fiecărei stațiuni experimentate 
există numeroase puncte de. sprijin 
atit în gospodăriile agricole de stat 
cit și in cele colective. Rezultatele 
bune care se obțin la aceste puncte 
contribuie la introducerea în practică 
a tehnicii noi, la sporirea producției 
globale de fructe, struguri și legume 
pe țară.

Pentru ca sectorul horfi-vlticol dir 
țara noastră să înregistreze progrese 
și mai însemnate, oamenii de știință 
vor urmări in perspectivă problemele 
legate de ameliorarea soiurilor •r>;' 
cultură, de completarea sortiment 
și de dezvoltărea lucrărilor de ra... 
nare. In vederea sporirii producției■ de 
material săditor, sb vor studia cdm 
plexele de măsuri in școlile de puieți 
in pepinierele de popii, în plantațiile 
viticole de portaltoi și in școlile de 
vițe. Se vor cerceta, de asemenea, 
posibilitățile pentru obținerea unot 
producții mari de semințe elită 
in legumicultură, precum și mijloaefch 
agrotehnice pentru ridicarea fertilități 
solului și folosirea cit mai rațională a 
terenurilor în pantă șl a nisipurilor,.

Rezultatele importante obținute pini 
în prezent pe tărimul horti-vilicuiluri 
constituie garanția că sarcinile trasști 
de partid și guvern acestui important 
sector al economiei naționale vor f 
duse la bun sfirșit. In acest scop, Oa
menii de știință care lucrează în ăo 
meniul horti-viticol sint hotărîți ;sl 
muncească mai bine, mai organizat 
pentru a aduce un aport prețios k 
dezvoltarea și înflorirea agriculturi 
noastre.



Se pregătesc 
pentru cules 
și vinificafie

In acest an, producția medie de stru
guri in gospodăria de stat Mărășești, 
va fi de cel puțin 8.000 kg la ha. Pen
tru stringer ea și depozitarea în bune, 
condiții a acestei bogate recolte aici, 
pe fac de pe acum intense pregătiri.

.Pînă mai zilele trecute, în această 
'gospodărie, s-au pregătit 10 budane 
mari a peste 80^-100 de hl. fiecare. 
S-au procurat 150 m de furtun, două 
pompe de tras vin și s-au amenajat 
două dormitoare a cite 40 de paturi.

O mare atenție Se acordă insă, mă
ririi spațiului de depozitare. Cei 7 do
gari, sub conducerea maistrului N. 
Tănase, muncesc de zor la confecțio
narea de noi budane și butoaie. Pri
mele 10 budane a 5.000 l. fiecare sint 
de acum gata și aranjate in pivniță. 
Ei vor face pînă la toamnă încă vreo 
15—20 de astfel de budane.

O dată cu zorirea muncii dogarii nu 
uită nici de angajamentele ce și le-au 
luat de curlnd, pentru economisirea 
materialului lemnos (doage). Folosind 
metoda tăierii doagelor destinate con
fecționării budanelor mari, la circu
lar ei reușesc să economisească de fie
care budană doagele necesare pentru 
un butoi de 1.000—1.200 de l. Din ma
terialele economisite pină acum, s-au 
putut face astfel 10 butoaie.

Ținlnd seama de numărul mare de 
budane ce se confecționează, in acest 
an, in gospodăriile de stat cu caracter 
viticol, introducerea acestei metode va 
contribui la realizarea unei economii 
de doage in procent de 20 la sută.

Pentru a veni în sprijinul dogarilor 
de a cunoaște această metodă, prezen
tăm in prima' fotografie o doagă astfel 
tăiată. în cea de a doua fotografie ii 
vedem pe dogarii de la gospodăria a- 
gricolp cțe< stat Mărășești ducind cea 
de a Pbua și âfzecea budană nou con
struită in pivniță

Foto text : V. CAZAC,U
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RAID - ANCHETĂ

In gospodăriile de stat și colective 
din regiunea București ritmul însilozării 

furajelor trebuie grăbit
Paralel cu celelalte lucrări agricole 

de vară, o sarcină de seamă care tre
buie să stea în această perioadă în 
centrul atenției tuturor lucrătorilor din 
agricultură, este însilozarea furajelor 
și îndeosebi a porumbului de nutreț. 
Pentru a vedea cum se desfășoară 
această acțiune în gospodăriile agri
cole de stat și colective din regiunea 
București, zilele acestea redacția zia
rului nostru a organizat un raid an
chetă în cîteva raioane din cadrul re
giunii- Redăm mai tos constatările 
făcute cu această ocazie.

Rezultate bune...
Timpul favorabil din ultima vreme 

a făcut ca in multe locuri, porumbul 
furajer să ajungă în faza de lapte- 
ceară, să fie deci bun de pus la mu
rat. Convinși de importanta acestei 
lucrări, harnicii colectiviști din raio
nul Urziceni, au și început însiloza- 
rea porumbului. Printre unitățile a- 
gricole cooperatiste care au însiilozat 
cele mai mari cantități de nutreț, se 
situează gospodăriile colective din co
munele Grindu, Alexeni, Coșereni, 
Valea Măcrișului, Malu și altele. Ast
fel, numai gospodăria colectivă din 
comuna Grindu, jnsilozase pînă la 
data de 14 august peste 850 de tone, 
iar tot pină la aceeași dată gospodă
riile colective din raion insilozaseră cu 
porumb furajer și diferite amestecuri 
de furaje cantitatea de 2.735 de tone. 
Fără îndoială că la aceste rezultate 
pozitive, o contribuție de seamă au 
adus-o cadrele de tehnicieni și ingineri 
din raion, precum și S.M.T.-urile. 
Pentru a sprijini în mai mare măsură 
pe colectiviști cu mijloace mecanizate 
și a grăbi lucrările de însilozare, con
ducerea S.M.T.-ului Girbovi, bunăoară, 
a luat măsuri ca în afara tocătorilor 
de nutref existente să adapteze per*,  
tru acest scop 4 batoze reformate. Ca 
urmare a acestui fapt, gospodăriile 
colective din raza acestei unități insi
lozaseră pînă zilele trecute peste 1.000 
de tone de nutreț. Cit privește asigu
rarea spațiului de însilozare. acesta 
este asigurat în majoritatea gospodă
riilor.

Asigură hrana animalelor
Terminind treieratul păioaselor, har

nicii colectiviști din comuna Cîndești, 
raionul Buhuși, au trecut la asigu
rarea bazei furajere pentru animale. 
Astfel, au recoltat peste 31.000 kg fîn 
natural, iar sub îndrumarea ingineru. 
lui Marian Gheorghe au insilozat pîn?

împărțirea avaniuM fn gospodăria colectiva MUNCĂ RODNICA,RĂSPLATĂ BUNĂ
Lanurile de grîu ale gospodăriei co

lective din Hărman, raionul Codlea, 
regiunea Stalin, au stârnit admirația 
celor ce le-au văzut. Uniforme și bine 
închegate, cu paiul înalt ș.i puternic, 
cu spicul cit „vrafeia", acestea promi
teau recolte nemai întîlnite prin păr
țile locului.

Ce-i drept, unii, mai puțin încre
zători, spuneau că mai mult de 2.200- 
2.300 kg la ha nu se va scoate. Alții, 
n-o lăsau mai jos de 2.500—2.600 kg 
la ha. Numai un ochi, de agronom 
bine format (și acesta era al ingine
rului Schneider, agronomul gospodă
riei) a evaluat bogata recoltă de grîu 
cit mai aproape de adevăr: între 
2-800—3.000 kg la ha. Multe discuții 
a provocat în rîndul colectiviștilor 
această ultimă evaluare. Cei cate 
știau cum s-a pregătit terenul, cum 
s-a însămînțat Si cu ce sărtimță, ce 
lucrări de întreținere s-au făcut . cul
turii, aprobau pronosticul inginerului.

Grînele au dat în pîrgă. Combinele 
C1 ale S.M.T.-ului din comună au 
împfnzit lanurile- După primele ture, 
calculele inginerului s-au dovedit a fi 
cele mai bune. Pe alocuri grîul lăsa 
însă mai mult cu cîteVa sute de ki
lograme decît prevăzuse el. De pe 31 
de ha, din sectoful brigadierului 
Eduard Brenndorfer, s-au recoltat cite 
3.302 kg, iar de pe 32 ha din sectorul 
brigadierului Ion Vîrgău cîte 3.056 kg 
la ha. Producția .medie pe gospodărie 
de pe cele 225 ha a fost de 3.002 kg.

O asemenea producție a pus la grea 
încercare pe tov. Mihai Ehl, magazio
nerul gospodăriei.

— Am predat ttbt ce a’m âvut Con
tractat, precum și .pentru muncile

In vederea grăbirii lucrărilor de în
silozare, organele raionale cu sprijinul 
tineretului au inițiat o săptămînă re
cord la însilozări. Astfel, in perioada 
de la 17 la 23 August, tinerii din ra
ionul Urziceni s-au angajat să însilo- 
zeze peste 8.000 tone de furaje.

Însemnate cantități de nutrețuri au 
fost insilozate și în gospodăriile colec
tive din raioanele Slobozia (4900 
tone) și Călărași (3.279 tone).

...ți rele
Cu toate că în această perioadă, în 

majoritatea unităților agricole coope
ratiste din raionul Alexandria există 
suficiente cantități de nutrețuri ce pot 
fi puse la murat, pînă mai zilele tre
cute aici fuseseră insilozate doar ...75 
de tone din cele 10.500 tone care tre
buie realizate în acest an. In raion 
sînt gospodării colective ca cele din 
Lăceni, Vitănpști, Grosu, Brînceni: și

— Z-k * Z22

Deși stniem în toiul însiloză- 
rilor. conducerea S.M.T.-ului Bu- 
dești< raionul Oltenița, nu tri
misese pină zilele trecute tocă- 
torile de nutreț unităților agri
cole cooperatiste pe care le 
deservește.

— Dormi liniștit 
să mute astea așa 

că n-au de gînd 
de curlnd de aici.

în prezent 32.000 kg lucerna, paie de 
orz și ovăz, urmând ca în cinstea zi
lei de 23 August să mai însilozeze 
incă 20.000 kg- lucerna din coasa a 
lll-a

TACHE VASILACHE
corespondent

S.M.T. 'Magaziile sînt pline, Nu mai 
am unde să pun grîul, iar combinele 
încă n-au încetat lucrul, a arătat tov. 
Mihai Ehl într-o ședință de consiliu. 
Propun să începem de îndată împărți
rea avansului, a continuat el.

A doua zi la magazia mare a gos
podăriei freamăt de oameni. Veniseră 
să.și primească răsplata pentru munca 
lor. Le cîntar a ajuns colectivistul 
Avram Popa din echipa legumicolă. 
Pentru cele 446 de zile-muncă făcute 
de el. soția și copilul, pînă la 1 iulie, 
trebuia să primească conform planu
lui de producție ca avans de 40 la 
sută 1.338 kg. de grîu. Obținindu-se 
însă cu 802 kg. grîu la ha mai mult 
decît prevedea planul, la ziu-a-muncă 
s-a dat în loc de 3 kg — 4 kg grîu. 
Astfel, colectivistul Avram Popa a dus 
acasă 1.784 kg grîu și 446 kg orz. 
Totodată el a primit de fiecare zi- 
muncă cîte 5 kg paie și 2 kg fîn de 
borceag. De asemenea, pînă acum a 
primit în trei rânduri și cîte 6 lei la 
ziua-muncă.

A urmat la rînd colectivistul Gh. 
Tdhoneahti, îngrijitor la vaci. Pentru 
zilele-muncă făcute împreună cu fami
lia a primit ca avans de 40 la sută, 
2-032 kg grîu, 508 kg orz, 2.540 kg 
paie, 1.016 kg fîji de .borceag; bani a 
primit pînă acum 3.048 lei.

Cu căruțe încărcate cu saci doldora 
de grîu și orz au plecat acasă și An
drei Machel, Ion 'Mitan, Petre 'Murea, 
Ion Toni.și ceilalți colectiviști.

La plecarea de la magazie, pe fața 
fiecărui colectivist se putea citi bucu
ria ți încrederea ce ți-o dă munca 
unită ți înfrățită.

C. VAS1A

altele, care deși au ferme de animale 
dezvoltate nu au început încă acțiu
nea de însilozare. Această situație 
rea se datorește în primul rînd 
faptului că organele agricole ra
ionale, (șef Secție, tov. Romulus 
Colfescu). in loc să îndrume și să 
mobilizeze pe colectiviști să treacă în 
aceste zile la însilozarea porumbului 
furajer și a celorlalte resurse, au lă
sat ca lucrările de însilozare să se 
desfășoare mai mult de la sine. Nu
mai astfel se explică faptul că în 
raion nici spațiul de însilozare nu a 
fost asigurat, într-o. asemenea situa
ție aflîndu-se gospodăriile colective 
din Nanov, Adamești, Putinței și 
altele.

Cu totul nesatisfăcătoare este și 
situația gospodăriilor agricole de stat 
din raioanele Urziceni și Alexandria 
în ce privește însilozarea furajelor. 
Pină la data de 13 august în gospo
dăriile agricole de stat din raionul 
Urziceni, de exemplu, nu se însiloza- 
se nici măcar o tonă de nutreț din 
cele 15.022 tone prevăzute în plan. 
Nu mai bine stau lucrurile în gospo
dăriile agricole de stat din raionul 
Alexandria, unde au fost realizate 
abia 60 de tone. Oare ce au de spus 
în această privință conducerile aces
tor unități ?

Din păcate asemenea rezultate se 
întîlnesc și în alte raioane din regiu
nea București. Așa de pildă, gospo
dăriile colective din raioanele Olte
nița și Lehliu au însilozat cantități 
reduse de furaje. Mai mult încă, în 
cadrul regiunii, sînt unele raioane ca 
Drăgănești-Vlașca, Titu, Videle și 
Snagov, unde pînă la data de 13 au
gust nu a fost însilozată nici măcar 
o tonă de furaje.

Concluzii
Din cele relatate rezultă că nu în 

toate raioanele regiunii București se 
acordă atenția cuvenită însilozării fu
rajelor. Ținind seama că porumbul 
furajer din întreaga regiune este nu
mai bun de pus la murat, socotim că 
este timpul ca organele agricole re
gionale, raionale și comunale, pre
cum și conducerile unităților agricole 
socialist-cooperatiste să treacă ime
diat la luarea de măsuri care să ducă 
la impulsionarea lucrărilor de însilo
zare a furajelor. In afară de porum
bul pentru siloz trebuie să se însi
lozeze acum și Însemnate cantități de 
frunze și colete de sfeclă de zahăr, 
resturi din grădinile de legume și alte 
resurse furajere.

T. BILBIIE 
și V. POMP1LIU

IV oi țjdsfpciJLarîi 
colective

Gospodăria colectivă înseamnă 
găție, bunăstare și fericire. De 
lucru se conving E 4

și a- 
la hec. 
H lipea, 
consti.
gospo-

feoa. 
_____________  r. . , -- .acest 
lucru se conving zi de ti, tot mai 
mulți țărhni muncitori întovărășiți de 
pe ogoarele raionului Birlad. Nu o dată 
gospodăriile colective din Rădoești, 
Mitoc, llupca, Sirbi, Băcoiu, Boncea 
și altele au fost vizitate de, metgbrii 
întovărășirilor agricole din împrejurimi.

Vizitatorii au putut vedea cum mun
cesc, ce ciștigă și cum trăiesc membrii 
acestor gospodării colective. în toamna 
trecută, pentru cele 660 zile-muncă 
efectuate in gospodărie, colectivistul 
Condurache Constantin a primit 3.168 
kg de porumb, 1376 kg de griu și 
suma de 5.524 lei, precum și însem
nate cantități de cartofi, lină, brined, 
zarzavaturi, vin, țuică etc.

Și in acest an ariile de treier ale 
colectiviștilor au fost vizitate de un 
număr mare de întovărășiți Ei au avui 
ce vedea. Cele 3,300 kg orz la ha scoa
se de colectiviștii din Rădoești 
proape 2.000 kg griu obținute 
tar de colectiviștii din Mitoc, 
Alexandru Vlahuță și altele au 
tuit o dovadă grăitoare că in 
darie se pot obține recolte mai mari 
la hectar decit in întovărășirile agri
cole.

De aceea, atunci cind s-au întors la 
casele lor, in afară de faptul că au 
fost printre primii care au făcut cerere 
de a intra in gospodăria colectivă 
ei au fost și buni agitatori in rindurile 
celorlalți întovărășiți. De pildă, Cos- 
iică Pletea și Vasile Tudose, membri 
ai întovărășirii agricole din comuna 
Bogdănești, vizitind, mai ' mutle gospo
dării colective au ceruț ca și în comu
nă lor să se înființeze o gospodărie 
colectivă. După ei mulți întovărășiți au 
făcut cereri pentru a deveni colectiviști. 
Așa că în ziua de 9 august a.c. a fost 
măre sărbătoare la Bogdănești. Ținură 
gospodărie care s-a inaugurat numără 
114 familii. Ele au adus in gospodărie 
peste 350 ha teren, 36 boi, 6 cai, 28 
pluguri, 36 care, două cazane de. fiert 
țuică .două vlnturători și alte unelte 
agricole.

In aceeași zi au sărbătorit înființarea 
unei noi gospodării colective și cele 
112 familii de întovărășiți din satul 
Islaz, comuna Zorleni, precum și cele 
97 de familii din Stincășeni. Aceștia 
din urmă au dat gospodăriei numele de 
„23 August".

Tot în ziua de 9 august s-^i mai inau
gurat o gospodărie colectivă și in sa
tul Sinila din corn. Zorleni.

Pe aria comunei 
Podoieni

însoțit 
comunei, 
dreptat 
mijlocul 
șeaua națională, la vre-o 200 de metri 
de apa Bistriței, zărim întreaga pano
ramă a ariei nr. 1. Oamenii se mișcă 
cu iuțeală încoace și încolo. Razele 
fierbinți ale soarelui de august nu-i 
oprește de la treabă.

— Bădie Gheorgne, trage 
ceea mai la dreapta să facem 
rului lui nea Apetrei care este 
snopi. Nu vezi că batoza nu 
din plin ? Dacă ne mișcăm 
atingem noi 20 de tone pe zi, < 

de tehnicianul agronom al 
tov. C. Maftei, ne-am în

spre aria nr. 1. Străbatem 
satului. După ce trecem șo-

căruța 
Ioc ca
plin cu 
treieră 
așa nu 

. , cît spun
instrucțiunile — zice cam înțepat un 
om înalt și subțirel — tovarășul Ion 
Rotaru, responsabilul de batoză.

Cocoțat pe batoza nr- X Constantin 
Daragiu alimentează încontinuu valul 
mașinii cu spice aurii.

— îl vedeți, ne spunea responsabi
lul batozei, cit e ziulica de mare nu 
stă o clipă locului. Mai strigă el cîte- 
odată la Vasile Cosma sau la alți ti
neri din echipă, care cu ochii după o 
fată tinără uită să mai arunce snopii 

”. Dar după ce primește 
La fel ca 

și Ion Căldare, Tin- 
Vasile,
Niculae

precum
Stănilă

trebuie tractorul

141.793 kg. 
pe cea con- 

tot de pe

arie, cîteva

pe batoză, 
snopii ii trece supărarea. 
Daragiu, muncesc 
ca Ciobotaru, M. 
cei doi tractoriști, 
Vasile Muscalău.

îngrijind cum 
batoza', alimentind cu carburanți 
timp mașinile, 
reușesc să treiere 
tone de grîu. Pînă acum citeva zile, 
batoza nr. 3 treierase 
grîu, întrecind-o cu mult 
dusă de Vasile Moraru, 
aceeași arie.

Puțin mai deoarte de 
care pliue cu saci de griu (cereale 
contractate cu statul) erau gata pen
tru a fi expediate la baza de recepție. 
Vasile Pricopie, gospodar de frunte al 
comunei aștepta și el la rînd să-și pre
dea cerealele contractate. Ochii ne- 
vestii sale Catinca, străluceau de bucu
rie. După calculele făcute de respon
sabilul batozei țăranul muncitor Pri
copie obținuse 1-600 kg. griu Ia hec
tar.

— Bună recoltă am scos Catinco, 
dar dacă intram și noi cu cele 25 de 
arii in întovărășirea „Ion Creangă" 
scoteam acum griu și mai mult. La 
toamnă, femeie, să nu mai lucrăm pă- 
mîntul răzlețit, să trecem întreaga su
prafață la întovărășire.

Pe aria nr. T a satului Podoieni ba
tozele treieră din plin. Munca se desfă
șoară și noaptea la lumina felinare
lor. Țăranii muncitori sînt hotărîți ca 
pînă la data de 20 august nici un spic 
de griu să nu rămină netreierat. Dacă 
vor munci și de aici înainte cu același 
elan cu siguranță că angajamentul 
luat va fi îndeplinit.

C. STOICESCU 
corespondent
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Pun în practică cele văzute 
în Uniunea Sovietică

Cu prilejul unei vizite făcute în 
Uniunea Sovietică în luna mai, tov. 
Nicolae Buricea, instructor al Comi
tetului raional de partid Bujoru, re
giunea Galați, a avut posibilitatea să 
urmărească îndeaproape realizările 
obținute în diferite ramuri de activi
tate din colhozurile din R.S.S. Mol
dovenească. Din dorința de a contri
bui la întărirea economică a gospo
dăriilor colective din regiunea Ga 
lăți, tov. N. Buricea s-a interesat în
deaproape de rezultatele obținute în 
direcția creșterii păsărilor. La Vulcă 
nești, de pildă, el a văzut o uriașă 
fermă de păsări dotată cu mal multe 
camere-incubator, avind fiecare o ca
pacitate de 6.000—9.000 ouă. Pentru 
încălzitul camerelor, colhoznicii folo-

LA INGRÂȘATORIE

Foto: AGERPRES

Așa au fost obținute producții mari de lina 
la gospodăriile de stat Chereușa șl Cărei

deșpre sarcina lichidării 
de lînă în următorii ani

Vorbind 
importului __ __ _ ... _______
prin asigurarea în 'cea mai mate parte 
a necesarului din producția internă, 
tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej a. 
arătat, in expunerea făcută la ședința 
plenară a C C. al P.M.R. din 26—28 
noiembrie 1958, că sarciria' care revine 
crescătorilbr de ovine este aceea de 
a lua în continuare măsuri pentru 
creșterea șeptelului de oi și îmbună
tățirea raselor de ovine, în .scopul ri
dicării necontenite a producției.

Pe această linie, Departamentul gos
podăriilor agricole de stat a luat deja 
măsuri de traducere in viață a sar
cinilor trasate de partid și guvern. 
Pină in anul 1965 numărul de ovine 
din crescătoriile de stat va spori de 
la 64 capete la 100 de ha de teren a- 
gricol cit era la sfîrșitul anului 1958, 
la 100 de capete de fiecare 100 de ha 
de teren agricol.

Paralel cu creșterea numărului de 
ovine, va crește simțitor și producția 
de lină la suta de ha : de la 143 de 
kg in anul 1958, la circa 300 de kg in 
anul 1965. Aceasta va fi posibilă prin 
introducerea și continuarea lucrărilor 
de selecție și de îmbunătățire a rase
lor, prin schimbarea raportului dintre 
ovinele cu lină semifină și cele cu 
lînă fină în favoarea acestora din 
urmă și, fără îndoială prin asigura
rea unor condiții mai bune de hrănire 
și întreținere.

Un exemplu concludent. în privința 
îmbunătățirii raselor de, ovine și spo-

j QOSPODĂR/^ 1955 1956 1957 1958 1959
CĂREI 4,53 4,82 5,12 6,51 6,63

1 CHEREUȘA — - - 6,09 I

medie de lînă mai mare 
către G A S. Cărei, se ex- 
prin faptul că, la dezaron-

Metodele folosite, care au dat po
sibilitatea obținerii acestor rezultate, 
sînt următoarele:

încrucișarea de infuzie a oilor me
rinos transilvănean cu berbeci meri
nos de Stavropol importați din
U.R.S.S.

Produșii metiși rezultați Iă genera
ția Mntîi. âu 0 producție de lină mai 
mare,' câ urmare a creșterii lungimii 
linii Și a îmbunătățirii apreciabile a 
extinderii ei pe cap și în special pe 
abdomen.

Producția 
obținută de 
plică astfel 
dare au revenit acestei gospodării tur
mele de ovine selecționate, din care 
peste 90 la sută sint metiși de gene
rația intîi în timp ce majoritatea oilor 
merinos transilvănean din vechea 
matcă au rămas la gospodăria agri
colă de stat Chereușa. Acest lucru ne 
arată că există condiții pentru ca în 
scurt timp gospodăria Chereușa să 
ajungă la nivelul de producție atins 
de gospodăria Cărei, pe măsură ce 
toate ovinele merinos transilvănean din 
crescătorie vor fi înlocuite cu produși 
de infuzie. In acest scop, la dezaron- 
dare, au fost lăsați la Chereușa, cei 
7 berbeci Stavropol precum și ber
becii metiși cei mai buni.

Pentru consolidarea rezultatelor ob
ținute la metișii din generația întîi, 
S-a practicat — și se practică încă — 
împreunarea între ei a metișilor, 
după o judicioasă selecție și potrivire 
a perechilor.

Selecția atentă a materialului adult 
Inițial și mai ales a tineretului rezul
tat din încrucișarea de infuzie și din 
metisaj, cu care s-a primenit necon
tenit matca de oi mame prin elimi
narea proporțională a oilor merinos 
transilvănean cu producții scăzute, a 
făcut posibilă sporirea treptată a pro
ducției medii de lînă pe turmă.

O atenție deosebită s-a dat obține
rii unor berbeci metiși cu înaltă pro
ductivitate, pentru eliminarea com
pletă a berbecilor de rasă merinos 
transilvănean, a căror producție nu 
corespundea planului și scopului ur
mărit.

In efectuarea selecției individuale, 

sesc cu succes paiele, cocenii, bețele j 
de floarea-soarelui etc.

întors acasă, tov. N. Buricea îm
preună cu alți tovarăși, folosind 
experiența căpătată în Uniunea So
vietică, au căutat să îndrume gospo
dăriile colective din raioanele regi
unii Galați să pună în practică meto
da incubatoarelor tip camere încălzite.

Astfel de incubatoare funcționează 
in prezent în raioanele Brăila, Be- 
rești, Bujoru și Focșani. In raionul 
Bujoru s-au amenajat camere incuba
tor in gospodăriile colective Oancea 
și Rogojeni. Acum această metod? 
nouă a luat extindere în întreg ra- ( 
Ionul Bujoru, ca și in celelalte ra- j 
ioane învecinate.

Ing. M. NICOLA I

Che- 
de

de stat
cele 2.618 
de 6,09 kg de
16 berbeci pe- 

au produs

rirea productivității ni-1 oferă gospo
dăriile agricole de stat Cărei și Che- 
reușa din regiunea Baia Mare. Ambele 
unități cresc ovine merinos.

Gospodăria agricolă de stat Cărei 
a obținut anul acesta o producție me
die de lină pe cap de animal de 6,63 
kg de la cele 1570 capete ovine pe 
care le-a tuns. Producția medie de 
lină brută a berbecilor pepinierj — în 
ntti ăr de 10 capete — a fost de cîte 
15,02 kg la tundere, cu recordul de 
19,5 kg dat de berbecul cu nr. matri- 
col 5-501, care esle metis de genera
ția întii intre StavropolXMerinos 
transilvănean.

Gospodăria agricolă 
reușa a obținut de Ia 
ovine tunse, o medie 
lină brută pe cap. Cei 
pinieri ai gospodăriei 
medie 17,21 kg de lină brută pe cap, 
cu recordul de 24 kg, dat de berbecul 
metis StavropolXMerinos transilvă
nean cu matricolul nr. 6-697.

Specificăm că aceste gospodării au 
luat ființă la începutul anului 1958, 
prin dezarondarea fostei gospodării 
Cărei, iar rezultatele obținute anul 
acesta încununează munca de selecție 
și ameliorare a efectivului de 
merinos transilvănean, începută 
cadrul fostei------- J-* !: “ J!-
1-954. Incepîh- 
dia pe turmă a fost de 4,4 kg lînă la 
tundere, producția de lînă a crescut 
treptat, după cum se poate vedea din 
tabel.

în

ovine 
i >n 

ispodării încă din anul 
din acel an, cind me-

introducerea evidentelor zootehnice a 
avut un rol de seamă încă de la în
ceputul acțiunii, dînd posibilitatea cu1 
noașterii fiecărui animal în parte.

In fiecare an, lucrările de selecție 
s-au incheiat cu alegerea și potrivirea 
perechilor de reproducători, prin în
tocmirea listelor de montă. S-au folo
sit in mod intensiv berbecii cu înaltă 
productivitate, prin aplicarea însă- 
mintărilor artificiale, efectuate de că
tre cei do! maiștri — Bolgar Gh. la 
Cărei și Ghenea Ludovic la Chereușa.

îmbunătățirea hranei la întregul 
efectiv de ovine șl creșterea dirijată 
a tineretului selecționat au fost unele 
dintre cele mai importante verigi din

Pentru buna aprovizionare 
a oamenilor muncii

Zilele trecute, la Centrocoop a a- 
vut loc o importantă consfătuire de 
presă. Cu acest prilej, tov. Francisc 
fapoș, vicepreședinte al Centrocoop, a 
arătat cum se desfășoară munca de 
preluare a cerealelor contractate și 
a achizițiilor de grîu, orz, orzoaica, 
legume și fructe.

Tov. Francisc Tapoș a subliniat că 
anul acesta au fost contractate cu 30 
la sută mai multe cereale ca în 1958 
și cu 80 la sută mai multe ca în 1957. 
O deosebită contribuție la realizarea 
fondului central al statului îl aduc în 
acest an gospodăriile de stat și uni
tățile agricole cooperatiste.

Organizîndu-se munca de preluare a 
cerealelor contractate in mult mai 
bune condiții ca în 1958, pînă zilele 
trecute s-au preluat 60,7 la sută din 
cantitățile de grîu și secară contrac
tate (cu 200.000 tone mai mult decit 
in perioada corespunzătoare a anului 
trecut).

Cu toate succesele dobîndite, în a- 
ceastă acțiune mai sînt însă și unele 
lipsuri. Astfel, nu în toate regiunile 
preluarea cerealelor se face paralel cu 
treierișul. Nu toate uniunile raionale 
ale cooperativelor de consum s-au în
grijit să asigure delegați ia ariile de 
treier care să sprijine acțiunea de pre
luare a cerealelor. De asemenea în 
unele comune nu s-au repartizat dele
gați care să însoțească convoaiele de 
căruțe la bazele de recepție și să pre
dea operativ la birourile cooperative
lor documentele necesare în vederea 
efectuării plății cerealelor.

Pină la 12 august cooperativele de 
consum au și achiziționat o im
portantă cantitate de cereale. Dar rea
lizările obținute în privința achizi
țiilor nu sînt pe măsura posibilități
lor. Și aceasta întrucît în unele comu
ne nu s-a acordat atenția cuvenită bu
nei organizări a chioșcurilor la arii, 
prin care se desfac mărfuri industriale 
Și se fac achiziții de cereale. De 
asemenea nu în toate raioanele a 
fost asigurat și instruit numărul ne
cesar de achizitori care să desfășoare 
o muncă rodnică in ceea ce privește

La gospodăria a- 
gricolă de stat 
Bragadiru, regiu
nea București, cre
șterea vacilor a 
luat o deosebită 
dezvoltare. Anul 
acesta gospodăria 
crește 5.200 de 
porci. In fotogra
fie : unul dintre 
îngrijitori, dînd ta
inul de dimineață 
porcilor puși la 

îngrășat.

complexul de măsuri și-metode care 
s-ay aplicat. *.

Normele de hrănire au fost întru- 
citva sporite, pentru a satisface nece
sitățile nivelului de producție la care 
s-a ajuns. De exemplu, in timpul ier
nii, rația administrată oilor mame a 
fost in medie următoarea: 0,3—0,4 
kg. porumb boabe, un kg fîn natural 
sau de trifoi, 1—1,5 kg siloz și 0,5 kg 
grosiere. In timpul verii, hrănirea o- 
vinelor s-a făcut numai la pășune, c^ 
excepția mieilor sugari care și după 
înțărcare au primit suplimente de a- 
mestec de concentrate ajungîndu-se 
treptat pină la 200 de g pe cap și la 
zi, după starea pășunii.

Ambele gospodării s-au îngrijit în 
permanență de asigurarea furajelor 
necesare, astfel incit in perioada de 
iarnă rațiile administrate au putut fi 
echilibrate.

Pe lingă metodele arătate trebuie 
să amihtifh contribuția oamenilor care 
le-au aplicat și au făcut astfel ca a- 
ceste metode să prindă viață. Colecti
vele de ciobani de la ambele gospo
dării sînt formate din oameni harnici, 
cu dragoste pentru oi, care au răs
puns, fără a-și precupeți eforturile, la 
chemările organizațiilor de partid și 
sindicale din gospodăriile respective. 
In mod deosebit, s-au remarcat, prin 
rezultatele obținute la turmele de care 
îngrijesc ciobanii Mădrășan Ion, 
Maghiu Ion și Roman Gheorghe de la 
gospodăria Cărei și Jungean Traian, 
Maghiu Vasile și Boloș Augustin de 
la gospodăria Chereușa, fără a mai 
vorbi de cei doi maiștri, Boțgar Gh. 
de la Cărei și Ghena L. de la Che
reușa. a căror muncă pricepută a con
tribuit din plin la obținerea rezulta
telor arătate. Și fără îndoială, nu tre
buie neglijate eforturile depuse de 
colectivele de conducere ale gospodă
riilor, care au știut să pună la înde- 
mîna crescătorilor toate condițiile 
materiale și îndrumarea necesară.

Munca și realizările acestor două 
gospodării constituie un exemplu de 
urmat pentru toate unitățile crescă
toare de ovine. In același timp ele fac 
dovadă că’în țara noastră există mari 
posibilități pentru realizarea sarcini
lor trasate de plenara C. C. al P.M R. 
din 26—28 noiembrie 1958 in legătură 
cu sporirea producției de lină.

Ing, SEBASTIAN PIRVULESCU 
din Departamentul Gostat

lămurirea țăranilor muncitori asupra 
avantagiilor pe care le au vinzind 
surplusurile lor de cereale statului. 
Achizitorii pot și au datoria ca pa
ralel cu munca de achiziții sa mun
cească sîrguincios și în vederea în
cheieri) noilor contracte de vinzare a 
cerealelor către stat, operație ce va în
cepe către sfîrșitul acestei luni.

Deosebit de important e faptul că 
pină la 31 august producătorii agri
coli mai pot încheia contracte pentru 
vînzarea porumbului și cartofilor, be
neficiind de toate avantajele pe care 
le acordă statul contractanților (pre
țuri bune și ferme, plata transportului, 
la bazele de recepție etc.).

In regiunile Baia Mare, Constanța 
și Timișoara, planul de contractări la 
porumb a fost îndeplinit și depășit. 
Nu același lucru se poate spune însă 
despre munca cooperativelor de con
sum în regiunile Craiova (60 la siița), . ... . J*

lași, 
prea

Ploești (76 la sută). Galați (81 
sută) și îndeosebi în regiunile 
Oradea, unde realizările sînt mult 
mici față de posibilități.

Bune rezultate s-au obținut în 
cest an pînă în prezent și în ce 
vește achizițiile de legume și fructe. 
Datorită muncii mai bine organizate 
au fost preluate cantități de legume 
și fructe cu mult mai mari ca anul 
trecut, iar prețurile au fost mai mici 
cu 30—80 la sută. De exemplu, in cel 
de-at 2-lea trimestru al acestui an, ca 
urmare a achiziționării de fructe în 
mai mari cantități planul de desfacere 
al cooperativelor de consum la aceste 
produse deși a fost mai mare cu 58 
la sută, ca anul trecut, a fost îndepli
nit în procent de 112 la sută.

Ca urmare a măsurilor luate de 
către Centrocoop pentru o mai bună 
organizare a achizițiilor și a transpor
turilor în trimestrele al 3-1ea și al 
4-lea din acest an, se vor putea tri
mite oamenilor muncii cantități cu 
mult mai mari (cu aproape 90 la sută 
mai mult) de legume și fructe ca in 
1958,

a-
pri-

AL. ION



MUNIIINEB SOVIETICII
In ținuturile Riazanului

M Neasemuit de frumoase sînt clipele inserării in satele de prin părțile 
2 Riazanului, împrejmuite de crlngun de mesteceni. Liniștea care se lasă 
W peste sat după ziua de lucru pare că nu poate ji de nimic tulburată. Dar 
g iată că de undeva se aud glasuri melodioase de fete și curind se des- 
5 lușește melodia clntecului popular „Grușița". Un grup de jele se îndreaptă 
M cintind spre- club, înșiruite pe toată lățimea drumului...

La expoziția de pictură de la clubul colhozului „Rossia" din salul Baturino,

§ p o n t
Crește numărul membrilor 

înscriși în U.C.F.S.

Popas la clubul satului
Pretutindeni prin părțile Riazanului 

nu întîlnești om care să nu fi îndrăgit 
cîntecul. La clubul colhozului „Rossia**  
din satul Baturino, din cei 45 de mem
bri ai cercului coral aproape jumătate 
sînt tineri și tinere care poartă ace
lași nume: în cor cîntă familii în
tregi. Mulgătoarea Nina Mardasova, 
solistă a corului, are o voce deosebit 
de frumoasă. Nu de mult ea a cîntat 
la postul de televiziune din Moscova. 
Corul colhozului „Rossia" se bucură 
de o mare popularitate în satele din 
regiune.

CIANKAT. Numele unul sat mala- 
iez. El este situat exact în mijlocul 
plantației de cauciuc a trustului en. 
glez „Heveea Company". 7.500 de 
muncitori agricoli muncesc în atmos
fera de iad a tropicelor, recoltînd pre
țiosul cauciuc natural furnizat de cei 
150.000 arbori heveea de pe această 
plantație. La Cjankat, este sediul ad
ministrației. Aci vin, din 6 in 6 luni, 
delegații muncitorilor agricoli, pentru 
a prind plata. Tot de aci pornesc ex
pedițiile la vînătoare de tigri pentru 
grădinile zoologice și muzeele engle
zești; Muncitorii agricoli sînt întot
deauna însoțitorii acestor expediții. 
Și, intotdeauna, o parte din acești 
hăitași nu se mai intorc la colibele 
lor. Colții tigrilor regali malaiezi 
sfîșie intotdeauna cițiva dintre ei.

★
La Ciankat s-a zvonit în martie 

despre o nouă expediție în junglă. 
Satele de pe plantație au primit ordin 
să trimită cite doi vinători pentru în
soțirea caravanei. Dar oamenii au 
refuzat. Cei mai aprigi s-au ținut 
cei din satul Djohor. Administrația 
plantației, „tulburată" de aceste acte 
de nesupunere, a ripostat energic.
*2 000 de muncitori agricoli au fost 
coricediați și siliți să se mute de pe 
părnintunle plantației. Oamenilor li 
s-a spus să plece in sudul peninsulei 
Pengherang, plină de mlaștini otră
vitoare.

Atunci, muncitorii agricoli au în
ceput lupta. Saniil Rahman, conducă
torul sindicatului, împreună cu cei
lalți fruntași ai muncitorilor, au tri
mis ștafete, din sat in sat. Li s-a a- 
mintit oamenilor că in 1958 „Heveea 
Company" a ucis 100 de muncitori a- 
gricoii în expedițiile de vînătoare, că 
alți 400 de oameni au căzut victime 
bolilor junglei, pentru că ani de zile 
au fost siliți să nu iasă din pădure, 
întrucît păzeau laptele arborelui de 
cauciuc. Li s-a amintit că lefurile 
primite de muncitorii agricoli de aici 
nu reprezintă nicj o milionime din 
ciștigurile realizate de trust, că a- 
menzile le . injumătățesc și aceste 
lefuri mizere. Oamenii și-au adus a- 
minte că in timpul luptei de eliberare, 
trustul „Heveea Co,.“ a dat pe mîna 
jandarmilor coloniali sute de munci
tori agricoli bănuiți a fi partizani.

...Grupuri de oameni se întilneau 
pe drumurile pădurii: defegațiî mun
citorilor agricoli grăbeau spre Cian
kat. La sediul administrației au fost 
intimpinați de jandarmi sosiți cti a- 
vioanele de la Kuala Lumpur,capitala 
Malayei Delegații și-au expus păsul: 
retractarea ordinului de concediere, 
mărirea salariilor, înființarea unei 
școli de limbă maternă și engleză pe

Sala de lectură a clubului e întot-

R. CEHOSLOVACĂRecoltă record
In R. Cehoslovacă stringerea recol

tei de vară se apropie de sfîrșit.
Pină la sfîrșitul lunii trecute, ra- 

pița a fost adunată, iar recoltatul 
griului a intrat în ultima etapă. Re
coltatul secarei a fost terminat pe 
toate suprafețele cultivate de coopera
tivele agricole.

In toată țara recolta a fost bogată.
O cooperativă agricolă din Slova

cia ,care a cultivat orz de toamnă pe 
o suprafață de 19 ha, a obținut o 
recoltă medie de 45.8 kintale la ha, 
ceea ce înseamnă o creștere cu 200 
la sută față de anul trecut.

La cooperativa agricolă unică Vali 
din Prelug, producția la hectar a orzu
lui de toamnă a atins 40 kintale. iar 
producția medie la ha a griului și 
secarei cooperativei din Sered s-a ri
dicat la 30 kintale, depășind cu mult 
producția medie a anului trecut.

La rapiță s-a obținut o creștere de 
producție cu 20-30 la sută față de 
anul trecut. Cele mai bune rezultate 
s-au ridicat la 30 kintale la ha.

Potrivit aprecierii Ministerului Agri
culturii și Silviculturii, în anul 1959 
va fi obținută în Republica Ceho
slovacă o recoltă record. Se prevede 
că recolta de griu va fi cu 15 la sută 
mai mare dccît în 1958.

Complot 
organizat de S.U.A. 
descoperit în Cuba

Ziarele de duminică au anunțat că 
în Cuba a fost descoperit un complot 
contrarevoluționar. Cei care au orga
nizat acest complot urmăreau să asa
sineze pe conducătorii guvernului re
voluționar al Cubei și, în primul rind, 
pe Fidel Castro, Urmăreau, de aseme
nea, să organizeze o lovitură des'at 
și să formeze un nou guvern alcătuit 
din mari proprietari de păminturi și 
industriași — prieteni ai fostului dic
tator Batista.

Pentru a-și atinge țelul, la 9 august, 
complotiștii au dezlănțuit o rebeliune 
armată în provincia Oriente, în re
giunea orașelor Tinidad și Cienfue- 
go-s In același timp, ei au săvirșit și 
acte teroriste în Capitala țării. împo
triva rebelilor, guvernul cubanez a 
luat imediat măsuri și rebeliunea a 
foșt inăbușită complet,

Așa după cum a declarat zilele tre
cute la postul de televiziune Fidel 
Castro, primul ministru al Cubei, reiese 
că in ultimul timp, autoritățile cuba
neze au capturat în apropierea țărmu
rilor Cubei patru transporturi cu mu
niții dintre care unul din S.U.A., iar 
trei din Republica Dominicană. De a- 
semenea, avioane ce decolează de pe 
bazele aeriene ale S.U.A. efectuează 
zboruri regulate deasupra teritoriului 
Cubei. Aceste avioane'aruncă mani
feste și arme pentru complotiști și 
transportă în S.U.A. pe criminalii de 
război cubanezi.

In discursul său rosfit la postul de 
televiziune, Fidel Castro a criticat 
aspru aceste acțiuni ale S.U.A. în
dreptate împotriva Cubei. 

deauna plină de oameni. Biblioteca 
primește cele mai importante ziare 
centrale și un mare număr de reviste 
—• „Ogoniok", „Krestianka", „Femeia 
sovietică", „Smena", „Krokodil" ș.a. 
De o mare popularitate se bucură aici 
revistele din țările de democrație popu
lară — din Romînia, Cehoslovacia, 
Bulgaria și altele.

Familia colhoznicului Serghei Kozlov 
emisiune de

La etaj, într-o încăpere spațioasă și 
luminoasă, se află o expoziție de ta
blouri ale pictorilor ruși, cu reprodu
ceri după pînzelc lui Repin și Poienov, 
Levitan și Surikov, Șișkin și Kramskoi, 
Sătenii și vecinii veniți din alte sate * * 

Au înfrînl teroarea 
trustului,, Heveea Co“

admiră îndelung tablourile și pleacă 
de-aici cu lumină în suflet, cu lumea 
lor spirituală îmbogățită.

La școala de muzică 
și încă undeva

De după o ușă pe care e prinsă o 
tăbliță cu inscripția „Clasa de pian" 
se aude o melodie cunoscută. Se dau 
lecții de pian. Fiicele mulgătoarei Zi
naida Kotiaghina, Leila și Galia, ur
inează al doilea an școala de muzică 
a colhozului.

— Curînd o să cîntăm acasă, ne 
spune Galia. Mama cumpără un pian...

Intr-o altă odaie îi găsim pe elevii 
clasei de armonică — Sașa Kozlov, fiu 
de grăjdar, Sașa Kotiaghin, fiu de 
fierar și alți copii de colhoznici.

Să poposim un pic și la cercul de 
croitorie. Tabloul pe care-1 vedem e 
aproape același ca la Casa de mode 
din Moscova. O croitoreasă de la ma
gazinul universal raional prezintă noi 
modele de rochii. Femeile care urmea
ză cursul de croitorie știu acum să-și 
coase singure rochii. Ele au, toate, 
acasă mașini de cusut.

Dar și cei care nu activează in 
vreun cerc al clubului nu se plictisesc 
aici. Colhoznicii pot vedea oricind la 
club filme noi. Adeseori dau aici spec
tacole teatrele din Riazan.

Ei, dar dacă n-ai chef seara să 
mergi nicăieri și vrei să stai acasă? 
Nici acasă nu te plictisești. In mai 
bine de 175 de case ale colhoznicilor 
sînt televizoare, la care se pot vedea 
emisiunile postului de televiziune 
Moscova. 520 de familii din sat au 
aparate de radio.

din satul Baturino urmărind acasă o 
televiziune.

De mai mulți ani colhozul „Rossia" 
realizează venituri de milioane de 
ruble. Oamenii de-aici știu nu numai 
să muncească bine, dar să se și odih
nească bine. Ei nu se plictisesc nicio
dată.

G. ALEXANDROV

teritoriul plantației, clădirea unui spi
tal. Totodată, ei și-au reafirmat refu
zul de a mai însoți caravanele de 
vînătoare.

Administrația a respins net reven
dicările muncitorilor agricoli. 40 din
tre delegați au fost arestați pe foc. 
Peste două nopți, satul Djohor a fost 
ars, iar oamenii alungați în junglă. 
Saniil Rahman a fost biciuit în fața 
tovarășilor săi. La Ciankat a fost de
cretată starea de război. Colonialiștii 
englezi care administrau plantația se 
prinseseră că în scurt timp vor frin
ge orice rezistență a muncitorilor. 
Deși Malaya este astăzi un stat in
dependent care a aderat de bună voie 
la Commonwealth-ul britanic, admi
nistrația britanică s-a răfuit cu mun
citorii agricoli în cea mai sîngeroasă 
„tradiție" colonialistă. Autoritățile 
de la Kuala Lumpur au stat pasive în 
fața atrocităților săvîrșite la Ciankat.

„Hongkong Times of labour", zia
rul muncitorilor portuari din Hong
kong, a dat publicității o relatare 
amplă a acestor evenimente de la 
Ciankat. Ziarul a scris că cei 7.500 
de' muncitori agricoli nu și-au plecat 
fruntea în fața terorii. Ei au decla
rat grevă generală. Timp de trei săp- 
tămîni au lăsat în părăsire prețioșii 
heveea, deși știau bine că de între
ținerea acestor arbori depindea exis
tența lor. Cînd muncitorii agricoli au 
aflat că trustul englez va importa 
muncitori indonezieni din rîndul rebe
lilor fugiți din Sumatra (Indonezia), 
au incendiat 5.000 de heveea. O de
legație formată din cei mai curajoși 
muncitori a fost trimisă la Ciankat. 
Această delegație a avertizat admi
nistrația că dacă în trei zile, conducă
torii arestați nu vor fi eliberați,_• mii 
și mii de heveea vor fi dați pradă fo
cului ; oamenii vor părăsi satele și se 
vor retrage, într-adevăr, în mlaștini
le din Pengherang, dar numai după 
ce plantația de la Ciankat nu va mai 
exista. S-a cerut, totodată, numirea 
lui Samil Rahman în funcția de su
praveghetor adjunct însărcinat cu 
protecția muncii.

Stăpînii albi au vorbit prin radio 
cu Londra, Cei 145.000 de heveea, re- 
prezentind peste 2.000.000 de lire ster
line profituri anual, au impus trustu
lui să accepte ultimatumul muncitori
lor. Unitatea lor de acțiune a învins. 
„Hongkong Times of labour" relata 
cu titluri mari că la Ciankat s-a des
chis o nouă pagină a marii lupte pe 
care o duc cei 320.000 muncitori agri
col) malaezi de pe plantațiile de 
cauciuc, pentru o viață omenească, 
pentru drepturi,

P. TATARU

Pentru pace 
in lumea întreagă 
Intîlnirea Hrușciov-Eisenhower va avea o influență 
imensă asupra destinderii în relațiile internaționale

Sub titlul „Un important eveni
ment internațional favorabil păcii" 
ziarul „Guanminjibao” a publicat un 
articol în care scrie că hotărîrea con
ducătorilor guvernelor U.R.S.S. și 
S.U.A. de a face un schimb de vi
zite constituie o dovadă că in situa
ția de după război are loc o schim
bare importantă. Această hotărîre, se 
spune în articol, nu numai că va 
contribui la o mai bună înțelegere 
între cele două puteri și va crea 
astfel condiții favorabile pentru îmbu
nătățirea relațiilor sovieto-americane, 
dar va avea totodată, fără îndoială, 
o imensă influență pozitivă asupr3 
destinderii încordării internaționale și 
asupra cauzei păcii în întreaga lume. 
Ea este o mare victorie a politicii ex
terne pașnice a Uniunii Sovietice și 
constituie de asemenea o evoluție fi
rească a situației internaționale ge
nerale. Ea este neîndoielnic un eve
niment important în viața politică in
ternațională și corespunde intereselor 
păcii mondiale.

F. S. M.: Schimbul de vizite să deschidă 
calea spre o pace trainică

Secretariatul Federației Sindicale 
Mondiale a dat publicității o decla
rație in legătură cu ultimele eveni
mente de pe arena internațională.

Federația Sindicală Mondială — se 
spune în declarație — ca și toți oa
menii muncii și sindicatele din în
treaga lume, care au dovedit cu atîta 
fermitate și unitate dorința lor de 
pace și destindere a încordării inter
naționale, a intîmpinat cu profundă

NIXON: Exista speranțe 
bune de pace

NEW YORK 15 - Vicepreședintele 
S.U.A., R. Nixon, a dec'arat într-un 
interviu televizat că întărirea respec
tului reciproc dintre conducătorii ță
rilor occidentale și premierul sovie
tic N. S. Hrușciov va crea posibili
tăți mai bune pentru soluționarea la 
masa conferinței a divergențelor in
ternaționale.

Cred, a spus R. Nixon, că există 
în prezent speranțe bune de pace. 
Popoarele lumii nu doresc război. 
Popoarele Uniunii Sovietice doresc 
de asemenea pace.

Rezoluția Camerei 
Depufaților din Birmania
In cadrul sesiunii Camerei deputa- 

ților a parlamentului birmanez, care 
s-a deschis la Rangoon, la 14 august 
a fost adoptată în unanimitate o re
zoluție în care este salutat apropiatul 
schimb de vizite dintre președintele 
Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., 
N. S. Hrușciov, și președintele 
S.U.A., D. Eisenhower.

Sentimentele opiniei 
publice grecești

ATENA 15 — Opinia publică grea
că continuă să acorde atenție apro
piatei vizite a lui N. S. Hrușciov în 
S.U.A.

Intr-un articol apărut în ,.Avghi“, 
I. Passalidis, președintele Uniunii De
mocrate de stingă (E.D.A.), scrie că 
știrea despre schimbul de vizite între 
Eisenhower și Hrușciov a stîrnit în 
întreaga lume Un sentiment de ușu
rare și speranțe...

Vizita Iui N. S. Hrușciov, sublinia
ză Passalidis, este un eveniment de 
însemnătate excepțională întrucît ei 
deschide perioada de stabilire a unor 
relații noi, ținîndu-se seama că ve
chile metode politice au fost răstur
nate prin acțiunea forțelor iubitoare 
de pace.

Declarațiile privitoare la schimbul 
de vizite N. S. Hrușciov—D. Eisen
hower au găsit un larg răsunet in 
rîndul opiniei publice mondiale. Oa
menii au temei să-și pună mari spe
ranțe in apropiatul schimb de 
vizite ale conducătorilor guvernelor 
U.R.S.S. și S.U.A., ca factor care 
duce spre îmbunătățirea relațiilor so
vieto-americane și care corespunde 
intereselor slăbirii încordării interna
ționale și consolidării păcii.

Adepții „războiului rece", scrie în 
continuare ziarul, s-au opus cu toate 
forțele realizării unui acord la con
ferința miniștrilor Afacerilor Externe 
și au barat în fel și chip calea spre 
convocarea unei conferințe la nivel 
înalt. Dar. datorită inițiativelor for
țelor păcii, gheața „războiului rece" 
a început să se topească. Hotărîrea 
conducătorilor guvernelor U.R.S.S. și 
S.U.A. cu privire la schimbul de vi
zite a dus la o cotitură în situația 
internațională.

satisfacție știrea cu privire la schim
bul de vizite între conducătorii 
Uniunii Sovietice și Statelor Unite 
a'e Americii. precum și știrea pri
vitoare la reluarea tratativelor în 
problema dezarmării.

F.S.M. este convinsă că oamenii 
muncii și sindicatele vor ca schimbul 
de vizite intre Eisenhower și Hruș
ciov, care stîrneșfe astăzi bucurie, 
să deschidă calea pentru interzice
rea definitivă și pretutindeni a ex
periențelor nucleare și a producției 
de arme nucleare, pentru folosirea 
energiei atomice în scopuri pașnice, 
pentru dezarmare generală controla
tă, pentru organizarea ajutorului 
economic acordat tuturor țărilor 
care au nevoie imperioasă de acest 
ajutor, pentru ca acest schimb de 
vizite să deschidă calea spre o pace 
trainică și îndelungată 1

împotriva înarmării atomice
Conștiente de primejdia pe care o 

prezintă pentru întreaga omenire ar
mele atomice și cu hidrogen, precum 
și experiențele cu aceste arme, mase 
tot mai largi din toate țările lumii 
își întăresc lupta pentru a obține in
terzicerea lor.

In acest scop, în S.U.A. a luat 
ființă un comitet național american 
care militează pentru folosirea ener
giei nucleare numai în scopuri paș
nice. De curînd, acest comitet a dat 
pub.icității o declarație intitulată : 
„Omenirea are năzuințe comune și 
ara dreptul la viață".

' Tn această declarație se spune că 
experiențele cu armele nucleare con
stituie o primejdie serioasă pentru 
viața oamenilor și se cere să se ia 
toate măsurile necesare în vederea în
cetării cursei înarmărilor cu arme nu
cleare. De asemenea, declarația cere 
ca S.U.A. să proclame o politică de 
renuțițare la experiențele nucleare, 
pentru a contribui la succesul tratati
velor de la Geneva.

In legătură cu experiențele, cu 
bombele nucleare proiectate de guver
nul francez și care urmează a fi fă
cute în pustiul' Saharei din Africa, un 
grup de savanți sovietici au făcut o 
declarație prin care arată primejdia 
ce o prezintă aceste experiențe nu 
numai pentru Africa, ci și pentru ță
rile Europei, printră care și Franța. 
„Vînturile care bat înspre nord vor 
duce inevitabil la infectarea radioac
tivă a atmosferei deasupra continentu
lui european, îndeosebi deasupra re
giunilor sudice ale Italiei, Spaniei 
și: Franței înseși", precizează savanții 
sovietici.

LA MAGAZINELE COOPE
RATIVELOR DE CONSUM

SIROP DE PĂTLAGINĂ
Indicat în bolile aparatului respirator, 
calmează tușea, ușurează expectorația

Tfi raionul și chiar în toată regiu
nea Galați, colectiviștii din comuna 
Pechea sînt apreciați ca fruntași ai 
ogoarelor. De asemenea, ei sînt apre
ciați și pentru frumoasa activitate 
culturală și sportivă pe care o desfă
șoară in timpul liber.

Harnicii colectiviști d’n Pechea în
drăgesc și sprijină ac ivitatea spor
tivă. Membrii gospodăriri colecti
ve „II Iunie" din această comună au 
dat fiecare pentru dezvoltarea bazei 
material-sportive a asociației „Agri
cola" valoarea unei zile-muncă. strin- 
gînd astfel, suma de 76.000 lei. Peste 
1800 de țărani colectiviști d’n Pechea 
sînt membri in U.C.F.S. Aceștia des
fășoară o frumoasă activitate sportivă 
obținind rezultate meritorii. Astfel, în 
cadrul Spartachiadei de vară ediția a 
4-a echipa de handbal băieți, a cîști- 
gat titlul de campioană raională și 
apoi s-a clasat pe locul 3 la faza re
gională. Echipa de volei băieți, a o- 
cupat locul 1 la etapa raională și zs-a 
clasat pe locul 3 la etapa regională. 
O frumoasă comportare a avut și 
echipa de oină a colectiviștilor din 
gospodăria colectivă „II Iunie" care 
s-a clasat pe locul 2 la faza raională 
a Spartachiadei de vară.

In afară de asociația „Agricola" la 
Pechea mai sint încă 3 asociații spor
tive : o asociație sportivă pe lîngă 
gospodăria agricolă colectivă „7 No
iembrie". care numără 1.232 de mem
bri înscriși in U.C.F.S., o asociație 
sportivă pe lingă S.M.T. cu 150 de 
membri și o asociație sportivă careActivitatea sportivă la Andrășești

în ultimul timp, numele asociației 
sportive „Energia", din comuna An 
drășești a figurat la loc de cinste la 
mai toate competițiile ce s-au desfă
șurat in raionul Slobozia și chiar și 
la cele organizate pe plan regional, 
de către U.C.F.S. regiunea București. 
Cei peste 300 de membrii ai acestei 
asociați practică cu multă plăcere fot
balul, voleiul, handbalul, ciclismul, na- 
tația, atletismul etc.

Echipa de fotbal din Andrășești, 
care este formată din țărani colecti
viști și muncitori de la S.M.T., acti
vează în campionatul raionului Slo
bozia, obținind rezultate meritorii. Lu-

împotriva experiențelor cu arme 
nucleare în Sahara, s-a ridicat cu 
tărie și populația din Africa, a cărei 
viață e pusă în primejdie de măsura 
luată de guvernul francez de a face 
experiențe în această parte a lumii. 
Printr-un memoriu adresat Q.N.U.. 
guvernul .marocan a cerut ka fie lua
te măsuri fn vederea opririi acestor 
experiențe.

Primul ministru al Nigeriei a de
clarat, de asemenea, că țara sa va 
face totul pentru a nu permite aceste 
experiențe. Cu prilejul unei reuniuni 
ce a avut loc la Baktno, în Republi
ca Sudaneză, tineretul din Africa oc
cidentală a elaborat o rezoluție in 
care se cere tuturor guvernelor afri
cane să facă tot ce le stă în putință 
pentru a împiedica efectuarea expe
riențelor proiectate de guvernul fran
cez în Sahara. De asemenea, s-a ce
rut să se organizeze la 6 septem
brie o zi de protest a popoarelor a- 
fricane împotriva experiențelor cu 
bomba elomică.

Comitetul libanez al partizanilor 
păcii a dat publicității o declarație 
prin care protestează împotriva in
tenției Franței de a face experiențe 
în Sahara cu bombe atomice.

Omenirea vrea să trăiască. De a- 
ceea, e3 își întărește glasul și stri
gă : Opriți înarmările cu arme nu
cleare; încetați experiențele cu aceste 
cumplite instrumente ale morții. 

activează pe lîngă școala medie ditl 
Pechea, cu 180 membri. Deci, în cele 
4 asociații sportive din comuna Pe
chea, sînt înscriși peste 3.360 de 
membri. Este o cifră apreciabilă pen
tru această comună, unde în trecut 
activitatea sportivă era inexistentă.

Să amintim că și echipa feminină de 
handbal a școlii medii din Pechea, 
care este formată din fiice de țărani 
colectiviști, a cucerit titlul de campi
oană a raionului Galați și apoi titlul 
de campioană regională a Sparta
chiadei de vară. Recent am avut pri
lejul să vedem pe tinerele componente 
ale echipei de handbal din Pechea, 
intreeîndu-se cu echipele campioane 
ale regiunilor București (Dunarea— 
Turnu Măgurele) și Constanța (Ști
ința—Hîrșova), în cadrul etapei inter
regionale a Spartachiadei. care s-a 
desfășurat la Turnu Măgurele. Deși 
nu posedă încă prea multe cunoștin
țe tehnice și tactice tinerele jucătoare 
din Pechea au luptat cu mult elan și 
dirzenie pentru a obține victoria. Ele 
au reușit să întreacă cu 2—I pe cam
pioana regiunii Constanța și au cedat, 
la mare luptă, cu 1—2 echipei cam
pioane a regiunii București, care sa 
clasat pe primul Ioc.

Aceste rezultate și cifre apreciabile 
menționate mai sus, vine să întărească 
prestigiul mișcării de cultură fizică și 
sport din regiunea Galați, regiune 
care este socotită printre fruntașe în 
activitatea sportivă de masă.

M. LERESCU

cruri frumoase se pot spune și despre 
echipa feminină de handbal care s-a 
clasat pe primul loc la etapa raio
nală a Spartachiadei de Vară ediția 
1959, ca și la etapa pe centre de 
raioane care sa desfășurat la Că
lărași. In această echipă joacă 
o serie de tinere țărănci colectiviste 
fruntașe, cum sint Lucreția Cîmpea- 
nu, Teodora Ungureanu, Ana Sandu, 
Elena Deteșeanu, Rada Aloman. Ale
xandrina lonescu, Adriana Strobach, 
etc.

Un rezultat bun a obținut la etapa 
raională a Spartachiadei și tînărul 
Petre Hobeanu strungar la S.M.T. An
drășești. Acesta s-a clasat pe primul 
loc la concursul de ciclism. Locuri 
fruntașe au mai ocupat, la concursul 
de natalie, colectivistul Const. Ale
xandru și tinăra Teodora Ungureanu.

In comuna Andrășești s-au amena
jat un teren de fotbal, o pistă de at
letism, gropi pentru sărituri, precum 
și 2 terenuri de volei.

M. L.

A 4-a EDIȚIE A JOCURILOR 
INTERNAȚIONALE SĂTEȘTI

A
întrecerile sportive 

de la Pleven 
(R. P. Bulgaria)

La sfîrșitul lunii august se va des
fășura la Pleven (R.P. Bulgaria) a 
4 a ediție a jocurilor internaționale să
tești, la care vor participa numeroși 
sportivi d’n țările de democrație popu
lară. Această competiție va cuprinde 
disciplinele sportive : atletism, ciclism, 
fotbal și lupte libere. Țara noastră va 
fi reprezentată de un lot de 100 de 
tineri și tinere de la cluburile și aso- 
c’ațiile sportive ce aparțin de ramu
rile agricultură .și silvicultură. Printre 
spo-tivii ce vor concura la probele de 
atletism se numără : Olga Zamer. 
Cristea Maksay, Emeșe Kineses. Elod 
Kineses. Carol Tontsch, Tache loniță, 
Mihai Babaraica, Valentin Samuigi, 
Rud >If Linker, etc. La fotbal va par- 
tic'pa echipa Recol’a-Fălt'ceni.

Intrece-ile vor avea loc intre 27 și 
30 august.
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